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1 Om bilag 1 

Dette dokument indeholder bilag 1 til Ytringsfrihedsundersøgelsen1, som indgår i Ytringsfri-

hedskommissionens betænkning fra 20202. Ytringsfrihedsundersøgelsen og dertilhørende bi-

lag er udarbejdet af Justitsministeriets Forskningskontor. 

 

Bilag 1 indeholder tabeller, som viser mere detaljerede fordelinger af de enkelte variable, der 

er præsenteret i figurer i Ytringsfrihedsundersøgelsen. I selve undersøgelsen afrapporteres 

oftest kun et samlet tal for fx andelen af respondenter, som er helt enige eller nærmest enige 

i et givent udsagn. I dette bilag præsenteres mere detaljerede svarfordelinger samt antallet 

inden for hver kategori. Af hensyn til anonymitet er der i nogle tabeller celler, hvor de enkelte 

værdier ikke er rapporteret. Disse celler vil i stedet være markeret med ’ -’. Der er i disse 

tilfælde tale om celler med færre end tre respondenter.   

 

Bilaget er struktureret i hovedafsnit, som tilsvarer afsnittene i Ytringsfrihedsundersøgelsen.  

 

Da der i rapporten er anvendt statistiske vægte i analyserne af flere af de undersøgte grupper, 

vil antallet af besvarelser i hver celle i nogle tilfælde være afrundet til et helt tal fra et deci-

maltal. Dette betyder, at hvis den fulde svarfordeling for en enkelt gruppe summeres, som de 

ses i en tabel, vil tallet til tider afvige med én fra tallet, der angives i ”i alt”-rækken/kolonnen. 

 

For yderligere beskrivelser af data, se Ytringsfrihedsundersøgelsens afsnit 1. Ytringsfriheds-

undersøgelsen kan findes på Justitsministeriets hjemmeside.  

 

 

 

1 Okholm, Mikkel M., Pernille S. Tolstrup og Signe B. Hansen (2020). Ytringsfrihed i Danmark. En un-

dersøgelse af danskernes holdninger til og oplevelser med ytringsfrihed . Justitsministeriets Forsknings-

kontor. 

2 Justitsministeriet (2020). Ytringsfrihedens rammer og vilkår i Danmark. Betænkning afgivet af Ytrings-

frihedskommissionen. Betænkning nr. 1573. 
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2 Detaljerede fordelinger fra afsnit 2 

 

Tabel 2.1 

Vurdering af vigtigheden af forskellige værdier for det danske samfund*. Population. 

 

 

 
  

0 til 5 6 til 8 9 til 10 
Ved 

ikke 
I alt 

Gen-

nem-

snit 

Den kristne kulturarv 

Antal 930 711 546 72 2258 6,02 

Andel 41 % 32 % 24 % 3 % 100 % 
 

Det danske sprog 

Antal 255 597 1379 28 2258 8,45 

Andel 11 % 26 % 61 % 1 % 100 % 
 

Foreningsliv og frivillighed 

Antal 282 943 966 67 2258 7,96 

Andel 13 % 42 % 43 % 3 % 100 % 
 

Frisind 

Antal 263 770 1096 129 2258 8,2 

Andel 12 % 34 % 49 % 6 % 100 % 
 

Hygge 

Antal 383 752 1080 42 2258 7,86 

Andel 17 % 33 % 48 % 2 % 100 % 
 

Ytringsfrihed 

Antal 74 453 1698 33 2258 9,15 

Andel 3 % 20 % 75 % 1 % 100 % 
 

Kønsligestilling 

Antal 231 511 1474 41 2258 8,62 

Andel 10 % 23 % 65 % 2 % 100 % 
 

Lighed for loven 

Antal 71 326 1780 80 2258 9,32 

Andel 3 % 14 % 79 % 4 % 100 % 
 

Tillid 

Antal 58 339 1839 21 2258 9,35 

Andel 3 % 15 % 82 % 1 % 100 % 
 

Velfærdssamfundet 

Antal 87 534 1602 35 2258 9,04 

Andel 4 % 24 % 71 % 2 % 100 % 
 

 

*Skala fra 0-10, hvor 0 er slet ikke vigtig, og 10 er meget vigtig. 
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Tabel 2.2 

Vurdering af vigtigheden af forskellige værdier for det danske samfund*. Unge. 

 

 

 
  

0 til 5 6 til 8 9 til 10 
Ved 

ikke 
I alt 

Gen-

nem-

snit 

Den kristne kulturarv 

Antal 328 114 52 27 522 4,36 

Andel 63 % 22 % 10 % 5 % 100 % 
 

Det danske sprog 

Antal 99 158 255 11 522 7,82 

Andel 19 % 30 % 49 % 2 % 100 % 
 

Foreningsliv og frivillig-

hed 

Antal 71 223 192 35 522 7,76 

Andel 14 % 43 % 37 % 7 % 100 % 
 

Frisind 

Antal 56 178 233 54 522 8,17 

Andel 11 % 34 % 45 % 10 % 100 % 
 

Hygge 

Antal 98 149 260 15 522 7,78 

Andel 19 % 29 % 50 % 3 % 100 % 
 

Ytringsfrihed 

Antal 20 123 365 14 522 9,03 

Andel 4 % 24 % 70 % 3 % 100 % 
 

Kønsligestilling 

Antal 59 122 327 13 522 8,47 

Andel 11 % 23 % 63 % 3 % 100 % 
 

Lighed for loven 

Antal 26 119 343 34 522 8,98 

Andel 5 % 23 % 66 % 7 % 100 % 
 

Tillid 

Antal 16 114 379 13 522 9,1 

Andel 3 % 22 % 73 % 3 % 100 % 
 

Velfærdssamfundet 

Antal 21 153 327 21 522 8,89 

Andel 4 % 29 % 63 % 4 % 100 % 
 

 

*Skala fra 0-10, hvor 0 er slet ikke vigtig, og 10 er meget vigtig.  
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Tabel 2.3 

Vurdering af vigtigheden af forskellige værdier for det danske samfund*. Indvandrere/efterkommere, muslimske lande. 

 

 

 
  

0 til 5 6 til 8 9 til 10 
Ved 

ikke 
I alt 

Gen-

nem-

snit 

Den kristne kulturarv 

Antal 148 47 43 53 291 4,79 

Andel 51 % 16 % 15 % 18 % 100 % 
 

Det danske sprog 

Antal 25 54 206 6 291 8,88 

Andel 9 % 19 % 71 % 2 % 100 % 
 

Foreningsliv og frivillighed 

Antal 39 88 144 20 291 8,15 

Andel 13 % 30 % 50 % 7 % 100 % 
 

Frisind 

Antal 45 81 134 31 291 8,01 

Andel 16 % 28 % 46 % 11 % 100 % 
 

Hygge 

Antal 50 78 157 6 291 8,1 

Andel 17 % 27 % 54 % 2 % 100 % 
 

Ytringsfrihed 

Antal 37 56 191 7 291 8,53 

Andel 13 % 19 % 66 % 2 % 100 % 
 

Kønsligestilling 

Antal 35 53 190 14 291 8,62 

Andel 12 % 18 % 65 % 5 % 100 % 
 

Lighed for loven 

Antal 16 28 240 7 291 9,32 

Andel 6 % 10 % 83 % 2 % 100 % 
 

Tillid 

Antal 14 53 218 6 291 9,16 

Andel 5 % 18 % 75 % 2 % 100 % 
 

Velfærdssamfundet 

Antal 20 49 214 9 291 9 

Andel 7 % 17 % 73 % 3 % 100 % 
 

 

 *Skala fra 0-10, hvor 0 er slet ikke vigtig, og 10 er meget vigtig. 
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Tabel 2.4 

Vurdering af vigtigheden af forskellige værdier for det danske samfund*. Politikere. 

 

 

 
  

0 til 5 6 til 8 9 til 10 
Ved 

ikke 
I alt 

Gen-

nem-

snit 

Den kristne kulturarv 

Antal 463 400 383 8 1254 6,34 

Andel 37 % 32 % 31 % 1 % 100 % 
 

Det danske sprog 

Antal 156 432 662 4 1254 8,19 

Andel 12 % 34 % 53 % 0 % 100 % 
 

Foreningsliv og frivillighed 

Antal 59 357 835 3 1254 8,85 

Andel 5 % 28 % 67 % 0 % 100 % 
 

Frisind 

Antal 90 364 790 10 1254 8,7 

Andel 7 % 29 % 63 % 1 % 100 % 
 

Hygge 

Antal 434 503 290 27 1254 6,52 

Andel 35 % 40 % 23 % 2 % 100 % 
 

Ytringsfrihed 

Antal - 135 1106 - 1254 9,58 

Andel - 11 % 88 % - 100 % 
 

Kønsligestilling 

Antal 136 283 829 6 1254 8,61 

Andel 11 % 23 % 66 % 0 % 100 % 
 

Lighed for loven 

Antal - 76 1169 - 1254 9,75 

Andel - 6 % 93 % - 100 % 
 

Tillid 

Antal 19 179 1051 5 1254 9,43 

Andel 2 % 14 % 84 % 0 % 100 % 
 

Velfærdssamfundet 

Antal 89 320 841 4 1254 8,79 

Andel 7 % 26 % 67 % 0 % 100 % 
 

 

*Skala fra 0-10, hvor 0 er slet ikke vigtig, og 10 er meget vigtig. 
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Tabel 2.5 

Vurdering af vigtigheden af forskellige værdier for det danske samfund*. Debattører. 

 

 

 

 

 
0 til 5 6 til 8 9 til 10 

Ved 

ikke 
I alt 

Gen-

nem-

snit 

Den kristne kulturarv 

Antal 177 77 - - 323 5,25 

Andel 55 % 24 % - - 100 % 
 

Det danske sprog 

Antal 60 119 141 3 323 7,71 

Andel 19 % 37 % 44 % 1 % 100 % 
 

Foreningsliv og frivillighed 

Antal - 117 176 - 323 8,32 

Andel - 36 % 54 % - 100 % 
 

Frisind 

Antal 23 89 204 7 323 8,72 

Andel 7 % 28 % 63 % 2 % 100 % 
 

Hygge 

Antal 180 98 31 14 323 5 

Andel 56 % 30 % 10 % 4 % 100 % 
 

Ytringsfrihed 

Antal 4 36 280 3 323 9,53 

Andel 1 % 11 % 87 % 1 % 100 % 
 

Kønsligestilling 

Antal - 65 231 - 323 8,9 

Andel - 20 % 72 % - 100 % 
 

Lighed for loven 

Antal - 13 303 - 323 9,74 

Andel - 4 % 94 % - 100 % 
 

Tillid 

Antal 11 46 263 3 323 9,34 

Andel 3 % 14 % 81 % 1 % 100 % 
 

Velfærdssamfundet 

Antal 29 84 207 3 323 8,55 

Andel 9 % 26 % 64 % 1 % 100 % 
 

 

*Skala fra 0-10, hvor 0 er slet ikke vigtig, og 10 er meget vigtig. 
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Tabel 2.6 

Vurdering af vigtigheden af forskellige værdier for det danske samfund*. Mænd. 

 

 

 

 

 
0 til 5 6 til 8 9 til 10 Ved ikke I alt 

Gen-

nem-

snit 

Den kristne kulturarv 

Antal 539 314 243 39 1135 5,57 

Andel 47 % 28 % 21 % 3 % 100 % 
 

Det danske sprog 

Antal 149 308 660 18 1135 8,27 

Andel 13 % 27 % 58 % 2 % 100 % 
 

Foreningsliv og frivillighed 

Antal 162 492 445 36 1135 7,8 

Andel 14 % 43 % 39 % 3 % 100 % 
 

Frisind 

Antal 152 402 527 54 1135 8,07 

Andel 13 % 35 % 46 % 5 % 100 % 
 

Hygge 

Antal 219 414 478 25 1135 7,62 

Andel 19 % 36 % 42 % 2 % 100 % 
 

Ytringsfrihed 

Antal 42 234 843 16 1135 9,09 

Andel 4 % 21 % 74 % 1 % 100 % 
 

Kønsligestilling 

Antal 180 296 634 26 1135 8,13 

Andel 16 % 26 % 56 % 2 % 100 % 
 

Lighed for loven 

Antal 41 178 888 28 1135 9,26 

Andel 4 % 16 % 78 % 2 % 100 % 
 

Tillid 

Antal 37 219 866 13 1135 9,19 

Andel 3 % 19 % 76 % 1 % 100 % 
 

Velfærdssamfundet 

Antal 57 330 727 22 1135 8,81 

Andel 5 % 29 % 64 % 2 % 100 % 
 

 

*Skala fra 0-10, hvor 0 er slet ikke vigtig, og 10 er meget vigtig 
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Tabel 2.7 

Vurdering af vigtigheden af forskellige værdier for det danske samfund*. Kvinder. 

 

 

 

 

 
0 til 5 6 til 8 9 til 10 

Ved 

ikke 
I alt 

Gen-

nem-

snit 

Den kristne kulturarv 

Antal 391 396 303 33 1123 6,48 

Andel 35 % 35 % 27 % 3 % 100 % 
 

Det danske sprog 

Antal 106 289 718 10 1123 8,64 

Andel 9 % 26 % 64 % 1 % 100 % 
 

Foreningsliv og frivillighed 

Antal 120 451 521 31 1123 8,12 

Andel 11 % 40 % 46 % 3 % 100 % 
 

Frisind 

Antal 111 369 569 75 1123 8,33 

Andel 10 % 33 % 51 % 7 % 100 % 
 

Hygge 

Antal 164 339 602 18 1123 8,11 

Andel 15 % 30 % 54 % 2 % 100 % 
 

Ytringsfrihed 

Antal 32 220 855 17 1123 9,21 

Andel 3 % 20 % 76 % 2 % 100 % 
 

Kønsligestilling 

Antal 51 215 841 15 1123 9,11 

Andel 5 % 19 % 75 % 1 % 100 % 
 

Lighed for loven 

Antal 31 148 892 52 1123 9,39 

Andel 3 % 13 % 79 % 5 % 100 % 
 

Tillid 

Antal 22 120 973 8 1123 9,52 

Andel 2 % 11 % 87 % 1 % 100 % 
 

Velfærdssamfundet 

Antal 30 204 876 13 1123 9,26 

Andel 3 % 18 % 78 % 1 % 100 % 
 

 

*Skala fra 0-10, hvor 0 er slet ikke vigtig, og 10 er meget vigtig. 
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Tabel 2.8 

Holdning til almindelige borgeres ytringsfrihed. 

Almindelige borgere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan krænke eller såre andre mennesker? 

 

 
 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere. muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 499 22 % 149 29 % 34 12 % 347 28 % 103 32 % 

Nær-

mest 

enig 

643 28 % 138 26 % 34 12 % 426 34 % 109 34 % 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

387 17 % 108 21 % 40 14 % 110 9 % 23 7 % 

Nær-

mest 

uenig 

392 17 % 66 13 % 63 22 % 221 18 % 56 17 % 

Helt 

uenig 
295 13 % 47 9 % 104 36 % 144 11 % 29 9 % 

Ved ikke 42 2 % 13 3 % 16 6 % 6 0 % 3 1 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 %  
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Tabel 2.9 

Holdning til almindelige borgeres ytringsfrihed. 

Almindelige borgere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan krænke eller såre andre mennesker? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 349 31 % 149 13 % 

Nærmest enig 340 30 % 303 27 % 

Hverken enig elle uenig 166 15 % 221 20 % 

Nærmest uenig 150 13 % 242 22 % 

Helt uenig 109 10 % 186 17 % 

Ved ikke 20 2 % 22 2 % 

I alt 1134 100 % 1123 100 % 
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Tabel 2.10 

Holdning til almindelige borgeres ytringsfrihed. 

Almindelige borgere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true sammenholdet i det danske samfund? 

 

 
 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 369 16 % 113 22 % 26 9 % 326 26 % 120 37 % 

Nærmest 

enig 
537 24 % 108 21 % 26 9 % 403 32 % 102 32 % 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

415 18 % 124 24 % 36 12 % 187 15 % 33 10 % 

Nærmest 

uenig 
441 20 % 92 18 % 65 22 % 188 15 % 45 14 % 

Helt 

uenig 
420 19 % 61 12 % 124 43 % 130 10 % 17 5 % 

Ved ikke 75 3 % 24 5 % 14 5 % 20 2 % 6 2 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.11 

Holdning til almindelige borgeres ytringsfrihed. 

Almindelige borgere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true sammenholdet i det danske samfund? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 251 22 % 118 11 % 

Nærmest enig 303 27 % 234 21 % 

Hverken enig elle uenig 181 16 % 235 21 % 

Nærmest uenig 193 17 % 248 22 % 

Helt uenig 177 16 % 243 22 % 

Ved ikke 30 3 % 45 4 % 

I alt 1135 100 % 1123 100 % 
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Tabel 2.12 

Holdning til almindelige borgeres ytringsfrihed. 

Almindelige borgere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true statens sikkerhed? 

 

 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal 
An-
del 

Antal 
An-
del 

Antal 
An-
del 

Antal 
An-
del 

Antal Andel 

Helt enig 209 9 % 60 11 % 22 7 % 103 8 % 47 15 % 

Nærmest 

enig 

283 13 % 61 12 % 17 6 % 192 15 % 61 19 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

335 15 % 107 21 % 32 11 % 141 11 % 44 14 % 

Nærmest 

uenig 

439 19 % 101 19 % 52 18 % 298 24 % 63 20 % 

Helt uenig 904 40 % 163 31 % 154 53 % 493 39 % 95 29 % 

Ved ikke 88 4 % 30 6 % 14 5 % 27 2 % 13 4 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.13 

Holdning til almindelige borgeres ytringsfrihed. 

Almindelige borgere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true statens sikkerhed? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 145 13 % 64 6 % 

Nærmest enig 176 16 % 107 10 % 

Hverken enig elle uenig 146 13 % 189 17 % 

Nærmest uenig 206 18 % 232 21 % 

Helt uenig 429 38 % 475 42 % 

Ved ikke 32 3 % 56 5 % 

I alt 1134 100 % 1123 100 % 
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Tabel 2.14 

Holdning til politikeres ytringsfrihed. 

Politikere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan krænke eller såre andre mennesker? 

 

 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal Andel Antal Andel 
An-
tal 

Andel Antal Andel 
An-
tal 

Andel 

Helt enig 436 19 % 123 24 % 26 9 % 353 28 % 104 32 % 

Nærmest enig 555 25 % 123 24 % 20 7 % 371 30 % 101 31 % 

Hverken enig el-

ler uenig 
362 16 % 86 16 % 35 12 % 119 9 % - - 

Nærmest uenig 
413 18 % 88 17 % 62 21 % 242 19 % 58 18 % 

Helt uenig 433 19 % 81 16 % 136 47 % 164 13 % 34 11 % 

Ved ikke 59 3 % 21 4 % 11 4 % 5 0 % - - 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.15 

Holdning til politikeres ytringsfrihed. 

Politikere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan krænke eller såre andre mennesker? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 311 27 % 125 11 % 

Nærmest enig 305 27 % 251 22 % 

Hverken enig elle uenig 159 14 % 203 18 % 

Nærmest uenig 160 14 % 253 23 % 

Helt uenig 176 15 % 257 23 % 

Ved ikke 25 2 % 34 3 % 

I alt 1136 100 % 1123 100 % 
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Tabel 2.16 

Holdning til politikeres ytringsfrihed. 

Politikere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true sammenholdet i det danske samfund? 

 

 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal 
An-
del 

Antal 
An-
del 

Antal 
An-
del 

Antal 
An-
del 

Antal Andel 

Helt enig 312 14 % 84 16 % 12 4 % 310 25 % 112 35 % 

Nærmest 

enig 
442 20 % 106 20 % 18 6 % 370 30 % 92 28 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

385 17 % 91 17 % 35 12 % 153 12 % 33 10 % 

Nærmest 

uenig 
462 20 % 102 19 % 50 17 % 225 18 % 48 15 % 

Helt uenig 581 26 % 114 22 % 159 55 % 179 14 % 31 10 % 

Ved ikke 76 3 % 27 5 % 16 6 % 17 1 % 7 2 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.17 

Holdning til politikeres ytringsfrihed. 

Politikere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true sammenholdet i det danske samfund? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 218 19 % 93 8 % 

Nærmest enig 248 22 % 194 17 % 

Hverken enig elle uenig 193 17 % 192 17 % 

Nærmest uenig 189 17 % 273 24 % 

Helt uenig 253 22 % 328 29 % 

Ved ikke 34 3 % 42 4 % 

I alt 1135 100 % 1122 100 % 
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Tabel 2.18 

Holdning til politikeres ytringsfrihed. 

Politikere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true statens sikkerhed? 

 

 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 150 7 % 44 8 % 9 3 % 83 7 % 25 8 % 

Nærmest 

enig 
231 10 % 51 10 % 17 6 % 147 12 % 55 17 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

263 12 % 90 17 % 38 13 % 120 10 % 34 11 % 

Nærmest 

uenig 
401 18 % 92 18 % 30 10 % 280 22 % 77 24 % 

Helt uenig 1132 50 % 216 41 % 178 61 % 599 48 % 120 37 % 

Ved ikke 81 4 % 30 6 % 18 6 % 25 2 % 12 4 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.19 

Holdning til politikeres ytringsfrihed. 

Politikere skal kunne udtale sig, som de vil, også selvom det kan true statens sikkerhed? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 113 10 % 37 3 % 

Nærmest enig 145 13 % 86 8 % 

Hverken enig elle uenig 134 12 % 129 11 % 

Nærmest uenig 180 16 % 222 20 % 

Helt uenig 524 46 % 608 54 % 

Ved ikke 40 4 % 41 4 % 

I alt 1136 100 % 1123 100 % 
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Tabel 2.20 

Holdning til mediernes ytringsfrihed. 

Medierne skal kunne bringe det indhold (fx i tekst, lyd og billeder), som de vil, også selvom det kan krænke eller såre andre men-

nesker? 

 

 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 406 18 % 117 22 % 31 11 % 316 25 % 100 31 % 

Nærmest 

enig 
611 27 % 127 24 % 31 11 % 395 31 % 94 29 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

365 16 % 98 19 % 39 13 % 140 11 % 34 11 % 

Nærmest 

uenig 
443 20 % 95 18 % 57 20 % 240 19 % 65 20 % 

Helt uenig 379 17 % 71 14 % 113 39 % 154 12 % 27 8 % 

Ved ikke 53 2 % 15 3 % 21 7 % 9 1 % 3 1 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.21 

Holdning til mediernes ytringsfrihed. 

Medierne skal kunne bringe det indhold (fx i tekst, lyd og billeder), som de vil, også selvom det kan krænke eller såre andre men-

nesker? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 297 26 % 109 10 % 

Nærmest enig 341 30 % 270 24 % 

Hverken enig elle uenig 153 13 % 212 19 % 

Nærmest uenig 172 15 % 271 24 % 

Helt uenig 151 13 % 228 20 % 

Ved ikke 21 2 % 32 3 % 

I alt 1135 100 % 1122 100 % 
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Tabel 2.22 

Holdning til mediernes ytringsfrihed. 

Medierne skal kunne bringe det indhold (fx i tekst, lyd og billeder), som de vil, også selvom det kan true sammenholdet i det dan-

ske samfund? 

 

 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 289 13 % 77 15 % 19 6 % 286 23 % 109 34 % 

Nærmest 

enig 
534 24 % 118 23 % 29 10 % 403 32 % 102 32 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

401 18 % 115 22 % 37 13 % 166 13 % 40 12 % 

Nærmest 

uenig 
461 20 % 96 18 % 56 19 % 209 17 % 43 13 % 

Helt uenig 494 22 % 87 17 % 132 45 % 167 13 % 22 7 % 

Ved ikke 80 4 % 28 5 % 19 7 % 23 2 % 7 2 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.23 

Holdning til mediernes ytringsfrihed. 

Medierne skal kunne bringe det indhold (fx i tekst, lyd og billeder), som de vil, også selvom det kan true sammenholdet i det dan-

ske samfund? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 204 18 % 84 7 % 

Nærmest enig 305 27 % 228 20 % 

Hverken enig elle uenig 184 16 % 217 19 % 

Nærmest uenig 207 18 % 254 23 % 

Helt uenig 204 18 % 289 26 % 

Ved ikke 29 3 % 50 4 % 

I alt 1133 100 % 1122 100 % 
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Tabel 2.24 

Holdning til mediernes ytringsfrihed. 

Medierne skal kunne bringe det indhold (fx i tekst, lyd og billeder), som de vil, også selvom det kan true statens sikkerhed? 

 

 

 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 

Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 167 7 % 50 10 % 15 5 % 90 7 % 36 11 % 

Nærmest 

enig 
295 13 % 63 12 % 24 8 % 175 14 % 61 19 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

296 13 % 93 18 % 35 12 % 128 10 % 44 14 % 

Nærmest 

uenig 
473 21 % 112 21 % 52 18 % 305 24 % 70 22 % 

Helt uenig 936 41 % 178 34 % 144 49 % 529 42 % 97 30 % 

Ved ikke 91 4 % 26 5 % 21 7 % 27 2 % 15 5 % 

I alt 2258 100 % 522 100 % 291 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 2.25 

Holdning til mediernes ytringsfrihed. 

Medierne skal kunne bringe det indhold (fx i tekst, lyd og billeder), som de vil, også selvom det kan true statens sikkerhed? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 127 11 % 41 4 % 

Nærmest enig 190 17 % 105 9 % 

Hverken enig elle uenig 131 12 % 165 15 % 

Nærmest uenig 213 19 % 260 23 % 

Helt uenig 440 39 % 496 44 % 

Ved ikke 34 3 % 56 5 % 

I alt 1135 100 % 1123 100 % 
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Tabel 3.1 

Tror følgende scenarier er ulovlige på sociale medier. Population. 

 

 

 

 
Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg kom-

mer og nakker dig, og jeg ved hvor du 

bor” et læserbrev i avisen 

Antal 82 926 100 1108 

Andel 7 % 84 % 9 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige lande 

er mere kriminelle end danske unge” i 

et læserbrev i avisen 

Antal 717 190 201 1108 

Andel 65 % 17 % 18 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme som 

aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 247 725 137 1108 

Andel 22 % 65 % 12 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger vo-

res velfærdssystem” i et læserbrev i 

avisen 

Antal 757 156 195 1108 

Andel 68 % 14 % 18 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 799 147 162 1108 

Andel 72 % 13 % 15 % 100 % 

Skrive om en person, der har været til-

talt for en alvorlig forbrydelse og se-

nere er blevet frikendt i retten: ”Han er 

helt sikkert skyldig i forbrydelsen” i et 

læserbrev i avisen. 

Antal 341 560 207 1108 

Andel 31 % 51 % 19 % 100 % 
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Tabel 3.2 

Bør følgende scenarier være ulovlige på sociale medier. Population. 

 

 

 

 
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 34 964 110 1108 

Andel 3 % 87 % 10 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 496 325 287 1108 

Andel 45 % 29 % 26 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 132 780 196 1108 

Andel 12 % 70 % 18 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 557 271 280 1108 

Andel 50 % 24 % 25 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 579 252 277 1108 

Andel 52 % 23 % 25 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 197 630 281 1108 

Andel 18 % 57 % 25 % 100 % 
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Tabel 3.3 

Tror følgende scenarier er ulovlige på sociale medier. Unge 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 24 188 28 240 

Andel 10 % 78 % 11 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 171 30 40 240 

Andel 71 % 12 % 16 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 78 124 38 240 

Andel 33 % 51 % 16 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 169 29 43 240 

Andel 70 % 12 % 18 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 190 13 38 240 

Andel 79 % 5 % 16 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 120 77 43 240 

Andel 50 % 32 % 18 % 100 % 
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Tabel 3.4 

Bør følgende scenarier være ulovlige på sociale medier. Unge 

 

   
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 11 193 36 240 

Andel 5 % 80 % 15 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 98 74 68 240 

Andel 41 % 31 % 28 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 45 147 49 240 

Andel 19 % 61 % 20 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 113 52 75 240 

Andel 47 % 22 % 31 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 158 28 55 240 

Andel 66 % 12 % 23 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 74 97 70 240 

Andel 31 % 40 % 29 % 100 % 
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Tabel 3.5 

Tror følgende scenarier er ulovlige på sociale medier. Indvandrere/efterkommere, muslimske lande. 

 

   Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 11 90 25 126 

Andel 9 % 71 % 20 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 64 21 41 126 

Andel 51 % 17 % 32 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 21 71 35 126 

Andel 17 % 56 % 28 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 64 18 45 126 

Andel 51 % 14 % 36 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 72 15 40 126 

Andel 57 % 12 % 31 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 42 54 30 126 

Andel 33 % 43 % 24 % 100 % 
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Tabel 3.6 

Bør følgende scenarier være ulovlige på sociale medier. Indvandrere/efterkommere, muslimske lande. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 7 93 27 126 

Andel 6 % 73 % 21 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 24 53 49 126 

Andel 19 % 42 % 39 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 7 85 34 126 

Andel 6 % 67 % 27 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 36 43 47 126 

Andel 28 % 34 % 37 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 46 26 54 126 

Andel 36 % 21 % 43 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 46 26 54 126 

Andel 36 % 21 % 43 % 100 % 
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Tabel 3.7 

Tror følgende scenarier er ulovlige på sociale medier. Politikere. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 20 600 7 627 

Andel 3 % 96 % 1 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 551 55 21 627 

Andel 88 % 9 % 3 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 101 507 19 627 

Andel 16 % 81 % 3 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 542 59 26 627 

Andel 86 % 9 % 4 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 536 72 19 627 

Andel 85 % 11 % 3 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 137 438 52 627 

Andel 22 % 70 % 8 % 100 % 
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Tabel 3.8 

Bør følgende scenarier være ulovlige på sociale medier. Politikere. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 12 607 8 627 

Andel 2 % 97 % 1 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 439 115 73 627 

Andel 70 % 18 % 12 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 102 488 37 627 

Andel 16 % 78 % 6 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 443 124 60 627 

Andel 71 % 20 % 10 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 432 133 62 627 

Andel 69 % 21 % 10 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 77 484 66 627 

Andel 12 % 77 % 11 % 100 % 
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Tabel 3.9 

Tror følgende scenarier er ulovlige på sociale medier. Debattører. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 5 154 2 161 

Andel 3 % 96 % 1 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 147 12 2 161 

Andel 91 % 7 % 1 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 28 130 3 161 

Andel 17 % 81 % 2 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 143 16 2 161 

Andel 89 % 10 % 1 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 141 15 5 161 

Andel 88 % 9 % 3 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 44 105 12 161 

Andel 27 % 65 % 7 % 100 % 
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Tabel 3.10 

Bør følgende scenarier være ulovlige på sociale medier. Debattører. 

 

   
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 2 157 2 161 

Andel 1 % 98 % 1 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 119 24 18 161 

Andel 74 % 15 % 11 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 28 127 6 161 

Andel 17 % 79 % 4 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 114 31 16 161 

Andel 71 % 19 % 10 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 122 27 12 161 

Andel 76 % 17 % 7 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 24 124 13 161 

Andel 15 % 77 % 8 % 100 % 
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Tabel 3.11 

Tror følgende scenarier er ulovlige på sociale medier. Mænd. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 32 446 44 522 

Andel 6 % 85 % 8 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 338 89 95 522 

Andel 65 % 17 % 18 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 85 375 62 522 

Andel 16 % 72 % 12 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 371 69 82 522 

Andel 71 % 13 % 16 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 375 70 77 522 

Andel 72 % 13 % 15 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 155 266 101 522 

Andel 30 % 51 % 19 % 100 % 
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Tabel 3.12 

Bør følgende scenarier være ulovlige på sociale medier. Mænd. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 19 456 47 522 

Andel 4 % 87 % 9 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 277 130 115 522 

Andel 53 % 25 % 22 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 88 355 79 522 

Andel 17 % 68 % 15 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 303 102 117 522 

Andel 58 % 20 % 22 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 310 103 109 522 

Andel 59 % 20 % 21 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 96 292 133 521 

Andel 18 % 56 % 26 % 100 % 
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Tabel 3.13 

Tror følgende scenarier er ulovlige på sociale medier. Kvinder. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 50 480 56 586 

Andel 9 % 82 % 10 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 379 101 106 586 

Andel 65 % 17 % 18 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 161 350 75 586 

Andel 27 % 60 % 13 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 386 87 113 586 

Andel 66 % 15 % 19 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 424 77 85 586 

Andel 72 % 13 % 15 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 186 294 106 586 

Andel 32 % 50 % 18 % 100 % 
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Tabel 3.14 

Bør følgende scenarier være ulovlige på sociale medier. Kvinder. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 15 508 63 586 

Andel 3 % 87 % 11 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 219 195 172 586 

Andel 37 % 33 % 29 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 45 425 117 587 

Andel 8 % 72 % 20 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 255 169 163 587 

Andel 43 % 29 % 28 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 269 149 168 586 

Andel 46 % 25 % 29 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 101 337 148 586 

Andel 17 % 58 % 25 % 100 % 
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Tabel 3.15 

Tror følgende scenarier er ulovlige på traditionelle medier. Population. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 62 968 85 1115 

Andel 6 % 87 % 8 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 839 139 137 1115 

Andel 75 % 12 % 12 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 261 748 106 1115 

Andel 23 % 67 % 9 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 880 110 126 1115 

Andel 79 % 10 % 11 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 778 188 149 1115 

Andel 70 % 17 % 13 % 100% 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 383 543 189 1115 

Andel 34 % 49 % 17 % 100 % 
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Tabel 3.16 

Bør følgende scenarier være ulovlige på traditionelle medier. Population. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 62 968 85 1115 

Andel 6 % 87 % 8 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 839 139 137 1115 

Andel 75 % 12 % 12 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 261 748 106 1115 

Andel 23 % 67 % 9 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 880 110 126 1115 

Andel 79 % 10 % 11 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 778 188 149 1115 

Andel 70 % 17 % 13 % 100% 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 383 543 189 1115 

Andel 34 % 49 % 17 % 100 % 
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Tabel 3.17 

Tror følgende scenarier er ulovlige på traditionelle medier. Unge. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 21 198 22 242 

Andel 9 % 82 % 9 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 184 27 31 242 

Andel 76 % 11 % 13 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 75 135 32 242 

Andel 31 % 56 % 13 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 187 22 33 242 

Andel 77 % 9 % 14 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 187 19 35 242 

Andel 77 % 8 % 15 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 115 88 40 242 

Andel 47 % 36 % 16 % 100 % 
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Tabel 3.18 

Bør følgende scenarier være ulovlige på traditionelle medier. Unge. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 7 205 30 242 

Andel 3 % 85 % 12 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 123 64 55 242 

Andel 51 % 26 % 23 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 46 154 42 242 

Andel 19 % 64 % 17 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 124 55 62 242 

Andel 51 % 23 % 26 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 153 29 59 242 

Andel 63 % 12 % 24 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 71 101 70 242 

Andel 29 % 42 % 29 % 100 % 
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Tabel 3.19 

Tror følgende scenarier er ulovlige på traditionelle medier. Indvandrere/efterkommere, muslimske lande. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 8 110 31 150 

Andel 5 % 74 % 21 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 82 26 41 150 

Andel 55 % 18 % 28 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 28 83 39 150 

Andel 18 % 56 % 26 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 79 26 45 150 

Andel 53 % 17 % 30 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 80 22 47 150 

Andel 54 % 15 % 32 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 43 52 55 150 

Andel 29 % 35 % 37 % 100 % 
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Tabel 3.20 

Bør følgende scenarier være ulovlige på traditionelle medier. Indvandrere/efterkommere, muslimske lande. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 6 115 29 150 

Andel 4 % 77 % 20 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 32 72 45 150 

Andel 22 % 48 % 30 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 9 105 36 150 

Andel 6 % 70 % 24 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 34 66 50 150 

Andel 23 % 44 % 34 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 62 27 60 150 

Andel 42 % 18 % 40 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 27 73 50 150 

Andel 18 % 49 % 33 % 100 % 
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Tabel 3.21 

Tror følgende scenarier er ulovlige på traditionelle medier. Politikere. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 23 595 9 627 

Andel 4 % 95 % 1 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 567 44 16 627 

Andel 90 % 7 % 3 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 99 514 14 627 

Andel 16 % 82 % 2 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 575 40 12 627 

Andel 92 % 6 % 2 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 486 111 30 627 

Andel 78 % 18 % 5 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 112 474 41 627 

Andel 18 % 76 % 7 % 100 % 
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Tabel 3.22 

Bør følgende scenarier være ulovlige på traditionelle medier. Politikere. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 15 604 8 627 

Andel 2 % 96 % 1 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 483 98 46 627 

Andel 77 % 16 % 7 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 87 506 34 627 

Andel 14 % 81 % 5 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 472 108 47 627 

Andel 75 % 17 % 7 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 403 173 51 627 

Andel 64 % 28 % 8 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 64 514 49 627 

Andel 10 % 82 % 8 % 100 % 
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Tabel 3.23 

Tror følgende scenarier er ulovlige på traditionelle medier. Debattører. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 3 156 3 162 

Andel 2 % 96 % 2 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 154 5 3 162 

Andel 95 % 3 % 2 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 25 134 3 162 

Andel 15 % 83 % 2 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 152 7 3 162 

Andel 94 % 4 % 2 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 128 27 7 162 

Andel 79 % 17 % 4 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 43 104 15 162 

Andel 27 % 64 % 9 % 100 % 
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Tabel 3.24 

Bør følgende scenarier være ulovlige på traditionelle medier. Debattører. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal - 155 - 162 

Andel - 96 % - 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 137 14 11 162 

Andel 85 % 9 % 7 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 29 121 12 162 

Andel 18 % 75 % 7 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 133 20 9 162 

Andel 82 % 12 % 6 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 112 30 20 162 

Andel 69 % 19 % 12 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 29 117 16 162 

Andel 18 % 72 % 10 % 100 % 
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Tabel 3.25 

Tror følgende scenarier er ulovlige på traditionelle medier. Mænd. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 14 451 40 505 

Andel 3 % 89 % 8 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 382 64 60 506 

Andel 75 % 13 % 12 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 114 341 51 506 

Andel 23 % 67 % 10 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 396 54 56 506 

Andel 78 % 11 % 11 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 349 85 72 506 

Andel 69 % 17 % 14 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 158 268 80 506 

Andel 31 % 53 % 16 % 100 % 
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Tabel 3.26 

Bør følgende scenarier være ulovlige på traditionelle medier. Mænd. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 14 446 45 505 

Andel 3 % 88 % 9 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 325 88 92 505 

Andel 64 % 17 % 18 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 102 339 64 505 

Andel 20 % 67 % 13 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 335 77 94 506 

Andel 66 % 15 % 19 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 292 117 96 505 

Andel 58 % 23 % 19 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 114 303 89 506 

Andel 23 % 60 % 18 % 100 % 
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Tabel 3.27 

Tror følgende scenarier er ulovlige på traditionelle medier. Kvinder. 

 

 
  

Tror det er 

lovligt 

Tror det er 

ulovligt 

Ved ikke om 

det er lovligt 
I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 48 517 45 610 

Andel 8 % 85 % 7 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 457 75 77 609 

Andel 75 % 12 % 13 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 147 408 55 610 

Andel 24 % 67 % 9 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 484 56 70 610 

Andel 79 % 9 % 11 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 429 103 78 610 

Andel 70 % 17 % 13 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 225 275 110 610 

Andel 37 % 45 % 18 % 100 % 
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Tabel 3.28 

Bør følgende scenarier være ulovlige på traditionelle medier. Kvinder. 

 

 

  
Bør være 

lovligt 

Bør være 

ulovligt 

Ved ikke om 

det bør være 

ulovligt 

I alt 

Skrive til sin moddebattør: ”Jeg 

kommer og nakker dig, og jeg ved 

hvor du bor” et læserbrev i avisen 

Antal 10 560 39 609 

Andel 2 % 92 % 6 % 100 % 

Skrive: ”Unge fra ikke-vestlige 

lande er mere kriminelle end dan-

ske unge” i et læserbrev i avisen 

Antal 274 184 151 609 

Andel 45 % 30 % 25 % 100 % 

Skrive: ”Negre er lige så dumme 

som aber” i et læserbrev i avisen 

Antal 68 475 66 609 

Andel 11 % 78 % 11 % 100 % 

Skrive: ”De fremmede misbruger 

vores velfærdssystem” i et læser-

brev i avisen 

Antal 307 144 158 609 

Andel 50 % 24 % 26 % 100 % 

Skrive om en moddebattør: ”Du er 

åndssvag” i et læserbrev i avisen 

Antal 280 178 152 610 

Andel 46 % 29 % 25 % 100 % 

Skrive om en person, der har været 

tiltalt for en alvorlig forbrydelse og 

senere er blevet frikendt i retten: 

”Han er helt sikkert skyldig i forbry-

delsen” i et læserbrev i avisen. 

Antal 111 350 148 609 

Andel 18 % 57 % 24 % 100 % 
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Tabel 3.29 

Hvor mange af følgende handlinger, mener du, bør være ulovlige? (Kontrolgruppe) 

 At stjæle 

 At køre bil, når man har drukket én enkelt genstand, fx én øl. 

 At sælge slik 

 At opføre vindmøller på land 

 

 Antal 

hand-

linger 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere , muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

0 17 2 % 3 2 % 12 11 % 3 1 % - - 

1 377 49 % 87 51 % 31 30 % 242 58 % 62 58 % 

2 281 37 % 53 31 % 44 42 % 141 34 % 35 33 % 

3 72 9 % 19 11 % 10 10 % 28 7 % - - 

4 17 2 % 10 6 % 7 6 % 4 1 % - - 

I alt 765 100 % 171 100 % 105 100 % 418 100 % 107 100 % 

Gns. 1,60  1,68  1,70  1,49  1,49  
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Tabel 3.30 

Hvor mange af følgende handlinger, mener du, bør være ulovlige? (Kontrolgruppe) 

 At stjæle 

 At køre bil, når man har drukket én enkelt genstand, fx én øl. 

 At sælge slik 

 At opføre vindmøller på land 

 

 Antal handlinger Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

0 12 3 % 6 2 % 

1 222 55 % 155 43 % 

2 129 32 % 152 42 % 

3 37 9 % 35 10 % 

4 4 1 % 13 4 % 

I alt 404 100 % 361 100 % 

Gennemsnit 1,50  1,71  
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Tabel 3.31 

Hvor mange af følgende handlinger, mener du, bør være ulovlige? (Eksperimentalgruppe 1) 

 At stjæle 

 At køre bil, når man har drukket én enkelt genstand, fx én øl.  

 At sælge slik 

 At opføre vindmøller på land 

 At argumentere for indførelsen af sharia-lov i Danmark 

 

 Antal 

hand-

linger 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

0 22 3 % 9 5 % 13 14 % 3 1 % - - 

1 161 21 % 49 25 % 11 12 % 164 39 % 47 43 % 

2 301 40 % 68 35 % 25 28 % 152 36 % 46 42 % 

3 207 27 % 57 29 % 28 31 % 74 18 % 12 11 % 

4 42 6 % 8 4 % 8 9 % 19 5 % - - 

5 26 3 % 5 2 % 6 6 % 5 1 % - - 

I alt 759 100 % 195 100 % 90 100 % 417 100 % 109 100 % 

Gns. 2,22  2,10  2,29  1,90  1,72  
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Tabel 3.32 

Hvor mange af følgende handlinger, mener du, bør være ulovlige? (Eksperimental gruppe 1) 

 At stjæle 

 At køre bil, når man har drukket én enkelt genstand, fx én øl 

 At sælge slik 

 At opføre vindmøller 

 At argumentere for indførelsen af sharia-lov i Danmark 

 

 Antal handlinger Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

0 14 4 % 8 2 % 

1 85 23 % 75 20 % 

2 151 40 % 150 39 % 

3 90 24 % 117 31 % 

4 21 6 % 21 5 % 

5 14 4 % 12 3 % 

I alt 375 100 % 383 100 % 

Gennemsnit 2,16  2,27  
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Tabel 3.33 

Hvor mange af følgende handlinger, mener du, bør være ulovlige? (Eksperimentalgruppe 2) 

 At stjæle 

 At køre bil, når man har drukket én enkelt genstand, fx én øl.  

 At sælge slik 

 At opføre vindmøller på land 

 At kritisere Islam 

 

 Antal 

hand-

linger 

Population Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

0 36 5 % 5 3 % 11 11 % - - - - 

1 296 40 % 65 42 % 11 11 % 236 56 % 64 60 % 

2 247 34 % 54 35 % 26 27 % 131 31 % 24 22 % 

3 115 16 % 22 14 % 31 33 % 37 9 % 9 8 % 

4 24 3 % 4 3 % 4 4 % 8 2 % - - 

5 15 2 % 4 3 % 12 13 % - - - - 

I alt 734 100 % 155 100 % 96 100 % 419 100 % 107 100 % 

Gns. 1,78  1,80  2,46  1,54  1,64  
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Tabel 3.34 

Hvor mange af følgende handlinger, mener du, bør være ulovlige? (Eksperimental gruppe 2)  

 At stjæle 

 At køre bil, når man har drukket én enkelt genstand, fx én øl 

 At sælge slik 

 At opføre vindmøller 

 At kritisere Islam 

 

 Antal handlinger Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

0 25 7 % 11 3 % 

1 159 45 % 137 36 % 

2 102 29 % 145 38 % 

3 49 14 % 66 17 % 

4 12 3 % 12 3 % 

5 7 2 % 8 2 % 

I alt 354 100 % 379 100 % 

Gennemsnit 1,68  1,88  
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4 Detaljerede fordelinger fra afsnit 4 

Alle respondenter har fået det samme spørgsmål i spørgeskemaet, men af hensyn til anony-

mitet og for få respondenter i flere celler er nogle svarkategorier slået sammen, undtagen 

for populationen, mænd og kvinder. ’Helt enig’ er slået sammen med ’nærmest enig’, mens 

’nærmest uenig’ er slået sammen med ’helt uenig’. 

 

 

Tabel 4.1 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig i den offentlige debat? Populationen. 

 

 

  

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hver-

ken 

enig 

eller 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 

Ved 

ikke 
I alt 

Muslimer 

Antal 31 30 71 66 321 50 569 

Andel 5 % 5 % 12 % 12 % 56 % 9 % 100 % 

Islamiske funda-

mentalister der ar-

gumentere for sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 
141 78 116 73 97 77 582 

Andel 
24 % 13 % 20 % 13 % 17 % 13 % 100 % 

Rockere 

Antal 48 44 130 104 181 58 565 

Andel 8 % 8 % 23 % 18 % 32 % 10 % 100 % 

Nykristne grupper, 

der kæmper mod 

homoseksuelle og 

fri abort 

Antal 
50 40 96 87 166 70 509 

Andel 
10 % 8 % 19 % 17 % 33 % 14 % 100 % 

Den yderste højre-

fløj 

Antal 47 34 99 120 195 88 583 

Andel 8 % 6 % 17 % 21 % 33 % 15 % 100 % 

Nynazister 

Antal 169 85 94 72 89 58 567 

Andel 30 % 15 % 17 % 13 % 16 % 10 % 100 % 

Autonome 

Antal 56 40 99 90 174 85 544 

Andel 10 % 7 % 18 % 17 % 32 % 16 % 100 % 

Den yderste ven-

strefløj 

Antal 23 24 103 75 232 73 530 

Andel 4 % 5 % 19 % 14 % 44 % 14 % 100 % 
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Tabel 4.2 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig i den offentlige debat? Unge. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 10 8 77 13 108 

Andel 9 % 7 % 71 % 12 % 100 % 

Islamiske fundamentalister 

der argumentere for sharia-

lov i Danmark 

Antal 21 20 59 19 119 

Andel 18 % 17 % 50 % 16 % 100 % 

Rockere 

Antal 5 28 81 25 139 

Andel 4 % 20 % 58 % 18 % 100 % 

Nykristne grupper, der kæm-

per mod homoseksuelle og 

fri abort 

Antal 25 14 59 18 116 

Andel 22 % 12 % 51 % 16 % 100 % 

Den yderste højrefløj 

Antal 16 18 66 25 125 

Andel 13 % 14 % 53 % 20 % 100 % 

Nynazister 

Antal 41 27 48 17 133 

Andel 31 % 20 % 36 % 13 % 100 % 

Autonome 

Antal 8 13 59 39 119 

Andel 7 % 11 % 50 % 33 % 100 % 

Den yderste venstrefløj 

Antal 4 17 64 21 106 

Andel 4 % 16 % 60 % 20 % 100 % 
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Tabel 4.3 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig i den offentlige debat? Indvandrere/efterkommere, muslimske 

lande. 

 

 

  

Enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Uenig 
Ved 

ikke 
I alt 

Muslimer 

Antal 3 4 39 15 61 

Andel 5 % 7 % 64 % 25 % 100 % 

Islamiske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af 

sharia-lov i Danmark 

Antal 9 12 26 14 61 

Andel 15 % 20 % 43 % 23 % 100 % 

Rockere 

Antal 12 18 25 23 78 

Andel 15 % 23 % 32 % 29 % 100 % 

Nykristne grupper, der kæmper 

mod homoseksuelle og fri abort 

Antal 16 16 26 18 76 

Andel 21 % 21 % 34 % 24 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 14 13 16 12 55 

Andel 25 % 24 % 29 % 22 % 100 % 

Nynazister 

Antal 29 12 19 18 78 

Andel 37 % 15 % 24 % 23 % 100 % 

Autonome 

Antal 7 15 25 28 75 

Andel 9 % 20 % 33 % 37 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal 4 16 26 21 67 

Andel 6 % 24 % 39 % 31 % 100 % 
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Tabel 4.4 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig i den offentlige debat? Mænd. 

 

 

 

 

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hver-

ken 

enig 

eller 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 

Ved 

ikke 
I alt 

Muslimer 

Antal 22 10 30 31 155 20 268 

Andel 8 % 4 % 11 % 12 % 58 % 7 % 100 % 

Islamiske funda-

mentalister der ar-

gumentere for sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 
68 30 41 36 53 25 253 

Andel 
27 % 12 % 16 % 14 % 21 % 10 % 100 % 

Rockere 

Antal 37 23 55 34 101 16 266 

Andel 14 % 9 % 21 % 13 % 38 % 6 % 100 % 

Nykristne grupper, 

der kæmper mod 

homoseksuelle og 

fri abort 

Antal 
21 22 44 42 77 33 239 

Andel 
9 % 9 % 18 % 18 % 32 % 14 % 100 % 

Den yderste højre-

fløj 

Antal 25 18 36 40 102 25 246 

Andel 10 % 7 % 15 % 16 % 41 % 10 % 100 % 

Nynazister 

Antal 81 30 50 36 54 19 270 

Andel 30 % 11 % 19 % 13 % 20 % 7 % 100 % 

Autonome 

Antal 42 20 46 46 90 34 278 

Andel 15 % 7 % 17 % 17 % 32 % 12 % 100 % 

Den yderste ven-

strefløj 

Antal 14 16 41 28 108 25 232 

Andel 6 % 7 % 18 % 12 % 47 % 11 % 100 % 
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Tabel 4.5 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig i den offentlige debat? Kvinder. 

 

 

 

 

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 8 20 41 35 166 30 300 

Andel 3 % 7 % 14 % 12 % 55 % 10 % 100 % 

Islamiske funda-

mentalister der ar-

gumentere for sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 
73 48 75 37 44 52 329 

Andel 
22 % 15 % 23 % 11 % 13 % 16 % 100 % 

Rockere 

Antal 12 21 75 70 79 42 299 

Andel 4 % 7 % 25 % 23 % 26 % 14 % 100 % 

Nykristne grupper, 

der kæmper mod 

homoseksuelle og 

fri abort 

Antal 
29 18 51 45 89 37 269 

Andel 
11 % 7 % 19 % 17 % 33 % 14 % 100 % 

Den yderste højre-

fløj 

Antal 22 16 63 80 93 63 337 

Andel 7 % 5 % 19 % 24 % 28 % 19 % 100 % 

Nynazister 

Antal 88 55 44 37 35 39 298 

Andel 30 % 18 % 15 % 12 % 12 % 13 % 100 % 

Autonome 

Antal 14 20 53 44 84 52 267 

Andel 5 % 7 % 20 % 16 % 31 % 19 % 100 % 

Den yderste ven-

strefløj 

Antal 8 8 62 47 124 47 296 

Andel 3 % 3 % 21 % 16 % 42 % 16 % 100 % 
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Tabel 4.6 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om kristne i den offentlige debat? Populationen. 

 

 

 

 
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 74 68 71 94 196 27 530 

Andel 14 % 13 % 13 % 18 % 37 % 5 % 100 % 

Muslimske fun-

damentalister, 

der argumenterer 

for indførelse af 

sharia-lov i Dan-

mark 

Antal 

212 79 73 78 74 53 569 

Andel 

37 % 14 % 13 % 14 % 13 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 33 40 93 111 232 42 551 

Andel 6 % 7 % 17 % 20 % 42 % 8 % 100 % 

Kristne funda-

mentalister, der 

er modstandere 

af fri abort og ho-

moseksualitet 

Antal 
64 66 135 118 183 42 608 

Andel 
11 % 11 % 22 % 19 % 30 % 7 % 100 % 

Repræsentanter 

for den yderste 

højrefløj 

Antal 80 75 119 81 141 45 541 

Andel 15 % 14 % 22 % 15 % 26 % 8 % 0 % 

Nynazister 

Antal 193 88 81 81 134 52 629 

Andel 31 % 14 % 13 % 13 % 21 % 8 % 100 % 

Repræsentanter 

for den yderste 

venstrefløj 

Antal 66 47 104 116 177 43 553 

Andel 12 % 8 % 19 % 21 % 32 % 8 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 91 68 91 86 177 23 536 

Andel 17 % 13 % 17 % 16 % 33 % 4 % 100 % 
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Tabel 4.7 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om kristne i den offentlige debat? Unge. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 27 28 74 9 138 

Andel 20 % 20 % 54 % 7 % 100 % 

Muslimske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af 

sharia-lov i Danmark 

Antal 40 29 36 18 123 

Andel 33 % 24 % 29 % 15 % 100 % 

Kristne 

Antal 20 30 65 10 125 

Andel 16 % 24 % 52 % 8 % 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og ho-

moseksualitet 

Antal 24 30 66 15 135 

Andel 18 % 22 % 49 % 11 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 22 26 45 17 110 

Andel 20 % 24 % 41 % 15 % 100 % 

Nynazister 

Antal 50 23 37 15 125 

Andel 40 % 18 % 30 % 12 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal 17 30 84 14 145 

Andel 12 % 21 % 58 % 10 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 33 30 71 9 143 

Andel 23 % 21 % 50 % 6 % 100 % 
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Tabel 4.8 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om kristne i den offentlige debat? Indvandrere/efterkom-

mere, muslimske lande. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 22 12 44 7 85 

Andel 26 % 14 % 52 % 8 % 100 % 

Muslimske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af 

sharia-lov i Danmark 

Antal 25 15 12 7 59 

Andel 42 % 25 % 20 % 12 % 100 % 

Kristne 

Antal 17 23 28 6 74 

Andel 23 % 31 % 38 % 8 % 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og ho-

moseksualitet 

Antal 13 18 24 19 74 

Andel 18 % 24 % 32 % 26 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 24 14 15 7 60 

Andel 40 % 23 % 25 % 12 % 100 % 

Nynazister 

Antal 29 18 16 18 81 

Andel 36 % 22 % 20 % 22 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal 24 17 26 12 79 

Andel 30 % 22 % 33 % 15 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 12 22 30 8 72 

Andel 17 % 31 % 42 % 11 % 100 % 
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Tabel 4.9 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om kristne i den offentlige debat? Politikere 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 30 - 252 - 308 

Andel 10 % - 82 % - 100 % 

Muslimske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 86 - 189 - 313 

Andel 27 % - 60 % - 100 % 

Kristne 

Antal 15 25 272 4 316 

Andel 5 % 8 % 86 % 1 % 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og homo-

seksualitet 

Antal 30 19 263 5 317 

Andel 9 % 6 % 83 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 38 28 242 4 312 

Andel 12 % 9 % 78 % 1 % 100 % 

Nynazister 

Antal 65 30 215 5 315 

Andel 21 % 10 % 68 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal 19 35 256 3 313 

Andel 6 % 11 % 82 % 1 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 40 - 248 - 314 

Andel 13 % - 79 % - 100 % 
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Tabel 4.10 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om kristne i den offentlige debat? Debattører. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 4 - 74 - 83 

Andel 5 % - 89 % - 100 % 

Muslimske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 9 - 60 - 79 

Andel 11 % - 76 % - 100 % 

Kristne 

Antal 3 - 65 - 75 

Andel 4 % - 87 % - 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og homo-

seksualitet 

Antal - - 80 - 86 

Andel - - 93 % - 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 5 - 69 - 77 

Andel 6 % - 90 % - 100 % 

Nynazister 

Antal 18 6 63 3 90 

Andel 20 % 7 % 70 % 3 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal - - 72 - 80 

Andel - - 90 % - 100 % 

Indvandrere 

Antal 7 - 67 - 76 

Andel 9 % - 88 % - 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 

 

73 

 

Tabel 4.11 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om kristne i den offentlige debat. Mænd 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 41 30 39 47 114 13 284 

Andel 14 % 11 % 14 % 17 % 40 % 5 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-

lov i Danmark 

Antal 103 40 30 34 50 22 279 

Andel 37 % 14 % 11 % 12 % 18 % 8 % 100 % 

Kristne 

Antal 13 21 33 49 134 14 264 

Andel 5 % 8 % 13 % 19 % 51 % 5 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er 

modstandere af fri 

abort og homosek-

sualitet 

Antal 32 33 72 51 108 12 308 

Andel 10 % 11 % 23 % 17 % 35 % 4 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 31 31 49 40 80 15 246 

Andel 13 % 13 % 20 % 16 % 33 % 6 % 100 % 

Nynazister 

Antal 104 38 37 38 93 18 328 

Andel 32 % 12 % 11 % 12 % 28 % 5 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 36 26 55 54 115 18 304 

Andel 12 % 9 % 18 % 18 % 38 % 6 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 36 34 37 44 94 13 258 

Andel 14 % 13 % 14 % 17 % 36 % 5 % 100 % 
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Tabel 4.12 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om kristne i den offentlige debat. Kvinder. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 33 38 32 47 82 13 245 

Andel 13 % 16 % 13 % 19 % 33 % 5 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-

lov i Danmark 

Antal 109 39 42 45 24 30 289 

Andel 38 % 13 % 15 % 16 % 8 % 10 % 100 % 

Kristne 

Antal 20 19 60 62 98 29 288 

Andel 7 % 7 % 21 % 22 % 34 % 10 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er 

modstandere af fri 

abort og homosek-

sualitet 

Antal 32 33 63 67 76 30 301 

Andel 11 % 11 % 21 % 22 % 25 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 49 44 70 40 60 30 293 

Andel 17 % 15 % 24 % 14 % 20 % 10 % 100 % 

Nynazister 

Antal 89 50 44 44 41 34 302 

Andel 29 % 17 % 15 % 15 % 14 % 11 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 30 21 49 62 61 25 248 

Andel 12 % 8 % 20 % 25 % 25 % 10 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 55 34 54 43 83 10 279 

Andel 20 % 12 % 19 % 15 % 30 % 4 % 100 % 
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Tabel 4.13 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om muslimer i den offentlige debat? Populationen. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 39 31 97 102 228 33 530 

Andel 7 % 6 % 18 % 19 % 43 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 188 90 82 83 71 53 567 

Andel 33 % 16 % 14 % 15 % 13 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 50 60 88 97 225 32 552 

Andel 9 % 11 % 16 % 18 % 41 % 6 % 100 % 

Kristne fundamenta-

lister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 68 67 123 113 193 43 607 

Andel 11 % 11 % 20 % 19 % 32 % 7 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 65 80 116 92 145 43 541 

Andel 12 % 15 % 21 % 17 % 27 % 8 % 0 % 

Nynazister 

Antal 190 87 88 87 131 46 629 

Andel 30 % 14 % 14 % 14 % 21 % 7 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal 63 49 91 119 187 44 553 

Andel 11 % 9 % 16 % 22 % 34 % 8 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 63 58 104 95 192 24 536 

Andel 12 % 11 % 19 % 18 % 36 % 4 % 100 % 
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Tabel 4.14 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om muslimer i den offentlige debat? Unge. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 12 28 86 12 138 

Andel 9 % 20 % 62 % 9 % 100 % 

Muslimske fundamentalister, der ar-

gumenterer for indførelse af sharia-

lov i Danmark 

Antal 34 31 38 19 122 

Andel 28 % 25 % 31 % 16 % 100 % 

Kristne 

Antal 37 22 63 3 125 

Andel 30 % 18 % 50 % 2 % 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og homo-

seksualitet 

Antal 29 30 64 13 136 

Andel 21 % 22 % 47 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste høj-

refløj 

Antal 25 23 48 14 110 

Andel 23 % 21 % 44 % 13 % 100 % 

Nynazister 

Antal 51 21 38 15 125 

Andel 41 % 17 % 30 % 12 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste ven-

strefløj 

Antal 23 28 80 14 145 

Andel 16 % 19 % 55 % 10 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 22 28 79 13 142 

Andel 15 % 20 % 56 % 9 % 100 % 
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Tabel 4.15 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om muslimer i den offentlige debat? Indvandrere/efter-

kommere, muslimske lande. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 15 12 49 9 85 

Andel 18 % 14 % 58 % 11 % 100 % 

Muslimske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 20 16 12 10 58 

Andel 34 % 28 % 21 % 17 % 100 % 

Kristne 

Antal 26 16 26 5 73 

Andel 36 % 22 % 36 % 7 % 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og homo-

seksualitet 

Antal 17 14 29 14 74 

Andel 23 % 19 % 39 % 19 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 24 13 17 6 60 

Andel 40 % 22 % 28 % 10 % 100 % 

Nynazister 

Antal 33 11 18 18 80 

Andel 41 % 14 % 23 % 23 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal 34 14 21 10 79 

Andel 43 % 18 % 27 % 13 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 12 28 26 6 72 

Andel 17 % 39 % 36 % 8 % 100 % 
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Tabel 4.16 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om muslimer i den offentlige debat? Politikere. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 17 - 269 - 308 

Andel 6 % - 87 % - 100 % 

Muslimske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 74 39 197 3 313 

Andel 24 % 12 % 63 % 1 % 100 % 

Kristne 

Antal 30 23 260 3 316 

Andel 9 % 7 % 82 % 1 % 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og homo-

seksualitet 

Antal 31 18 262 6 317 

Andel 10 % 6 % 83 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 50 24 235 3 312 

Andel 16 % 8 % 75 % 1 % 100 % 

Nynazister 

Antal 67 30 213 5 315 

Andel 21 % 10 % 68 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal 24 33 253 3 313 

Andel 8 % 11 % 81 % 1 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 33 - 259 - 314 

Andel 11 % - 82 % - 100 % 
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Tabel 4.17 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om muslimer i den offentlige debat? Debattører. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal - - 77 - 83 

Andel - - 93 % - 100 % 

Muslimske fundamentalister, der 

argumenterer for indførelse af sha-

ria-lov i Danmark 

Antal 12 - 56 - 79 

Andel 15 % - 71 % - 100 % 

Kristne 

Antal 8 - 63 - 75 

Andel 11 % - 84 % - 100 % 

Kristne fundamentalister, der er 

modstandere af fri abort og homo-

seksualitet 

Antal - - 77 - 86 

Andel - - 90 % - 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

højrefløj 

Antal 5 - 67 - 77 

Andel 6 % - 87 % - 100 % 

Nynazister 

Antal 18 5 64 3 90 

Andel 20 % 6 % 71 % 3 % 100 % 

Repræsentanter for den yderste 

venstrefløj 

Antal - - 69 - 80 

Andel - - 86 % - 100 % 

Indvandrere 

Antal 6 - 68 - 76 

Andel 8 % - 89 % - 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.18 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om muslimer i den offentlige debat. Mænd. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 21 14 50 48 134 16 283 

Andel 7 % 5 % 18 % 17 % 47 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-

lov i Danmark 

Antal 91 43 37 38 46 24 279 

Andel 33 % 15 % 13 % 14 % 16 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 16 25 31 46 135 11 264 

Andel 6 % 9 % 12 % 17 % 51 % 4 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er 

modstandere af fri 

abort og homosek-

sualitet 

Antal 31 36 59 53 115 15 309 

Andel 10 % 12 % 19 % 17 % 37 % 5 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 25 29 50 44 85 14 247 

Andel 10 % 12 % 20 % 18 % 34 % 6 % 100 % 

Nynazister 

Antal 98 36 42 40 93 18 327 

Andel 30 % 11 % 13 % 12 % 28 % 6 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 33 30 44 52 124 20 303 

Andel 11 % 10 % 15 % 17 % 41 % 7 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 26 36 42 47 95 11 257 

Andel 10 % 14 % 16 % 18 % 37 % 4 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.19 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om muslimer i den offentlige debat. Kvinder. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 18 16 46 54 94 17 245 

Andel 7 % 7 % 19 % 22 % 38 % 7 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-

lov i Danmark 

Antal 97 47 45 46 26 29 290 

Andel 33 % 16 % 16 % 16 % 9 % 10 % 100 % 

Kristne 

Antal 33 35 58 51 89 21 287 

Andel 11 % 12 % 20 % 18 % 31 % 7 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er 

modstandere af fri 

abort og homosek-

sualitet 

Antal 37 31 65 61 79 28 301 

Andel 12 % 10 % 22 % 20 % 26 % 9 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 40 51 65 48 59 29 292 

Andel 14 % 17 % 22 % 16 % 20 % 10 % 100 % 

Nynazister 

Antal 92 50 47 46 38 29 302 

Andel 30 % 17 % 16 % 15 % 13 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 30 19 47 66 63 23 248 

Andel 12 % 8 % 19 % 27 % 25 % 9 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 37 22 62 48 97 12 278 

Andel 13 % 8 % 22 % 17 % 35 % 4 % 100 % 

 

  

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.20 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om danskere i den offentlige debat? Population. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer Antal 66 56 75 102 206 26 531 

 Andel 12 % 11 % 14 % 19 % 39 % 5 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 220 76 62 85 74 51 568 

Andel 39 % 13 % 11 % 15 % 13 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 31 43 110 99 229 39 551 

Andel 6 % 8 % 20 % 18 % 42 % 7 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 63 58 140 114 193 41 609 

Andel 10 % 10 % 23 % 19 % 32 % 7 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 68 60 125 91 148 47 539 

Andel 13 % 11 % 23 % 17 % 27 % 9 % 0 % 

Nynazister 

Antal 190 88 80 83 139 49 629 

Andel 30 % 14 % 13 % 13 % 22 % 8 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 51 53 90 120 189 50 553 

Andel 9 % 10 % 16 % 22 % 34 % 9 % 100 % 

Indvandrere Antal 80 63 97 93 182 21 536 

 Andel 15 % 12 % 18 % 17 % 34 % 4 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.21 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om danskere i den offentlige debat? Unge. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 28 26 75 9 138 

Andel 20 % 19 % 54 % 7 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 47 26 35 15 123 

Andel 38 % 21 % 28 % 12 % 100 % 

Kristne 

Antal 25 27 65 7 124 

Andel 20 % 22 % 52 % 6 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 27 29 66 14 136 

Andel 20 % 21 % 49 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 13 28 51 17 109 

Andel 12 % 26 % 47 % 16 % 100 % 

Nynazister 

Antal 45 27 37 16 125 

Andel 36 % 22 % 30 % 13 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 18 29 83 15 145 

Andel 12 % 20 % 57 % 10 % 100 % 

Indvandrere Antal 32 27 75 8 142 

 Andel 23 % 19 % 53 % 6 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.22 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om danskere i den offentlige debat? Indvandrere/efter-

kommere, muslimske lande. 

 

 
  Enig 

Hverken enig 

eller uenig 
Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 14 20 45 5 84 

Andel 17 % 24 % 54 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 22 15 14 7 58 

Andel 38 % 26 % 24 % 12 % 100 % 

Kristne 

Antal 18 23 24 9 74 

Andel 24 % 31 % 32 % 12 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 11 15 32 16 74 

Andel 15 % 20 % 43 % 22 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 22 12 19 7 60 

Andel 37 % 20 % 32 % 12 % 100 % 

Nynazister 

Antal 30 17 16 18 81 

Andel 37 % 21 % 20 % 22 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 19 21 26 13 79 

Andel 24 % 27 % 33 % 16 % 100 % 

Indvandrere Antal 14 22 30 6 72 

 Andel 19 % 31 % 42 % 8 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.23 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om danskere i den offentlige debat? Politikere. 

 

 

  Enig 
Hverken enig 

eller uenig 
Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 25 - 261 - 308 

Andel 8 % - 85 % - 100 % 

Muslimske fun-

damentalister, 

der argumente-

rer for indførelse 

af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 77 37 196 3 313 

Andel 25 % 12 % 63 % 1 % 100 % 

Kristne 

Antal 15 26 272 3 316 

Andel 5 % 8 % 86 % 1 % 100 % 

Kristne funda-

mentalister, der 

er modstandere 

af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 22 20 270 5 317 

Andel 7 % 6 % 85 % 2 % 100 % 

Repræsentanter 

for den yderste 

højrefløj 

Antal 28 32 249 3 312 

Andel 9 % 10 % 80 % 1 % 100 % 

Nynazister 

Antal 60 31 219 5 315 

Andel 19 % 10 % 70 % 2 % 100 % 

Repræsentanter 

for den yderste 

venstrefløj 

Antal 18 - 263 - 313 

Andel 6 % - 84 % - 100 % 

Indvandrere Antal 33 - 257 - 314 

 Andel 11 % - 82 % - 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.24 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om danskere i den offentlige debat? Debattører. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal - - 78 - 83 

Andel - - 94 % - 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 9 - 61 - 79 

Andel 11 % - 77 % - 100 % 

Kristne 

Antal 4 - 66 - 75 

Andel 5 % - 88 % - 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal - - 81 - 86 

Andel - - 94 % - 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal - - 70 - 77 

Andel - - 91 % - 100 % 

Nynazister 

Antal 17 4 66 3 90 

Andel 19 % 4 % 73 % 3 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal - - 74 - 80 

Andel - - 93 % - 100 % 

Indvandrere Antal 4 - 69 - 76 

 Andel 5 % - 91 % - 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.25 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om danskere i den offentlige debat. Mænd. 

 

 

 

 

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 32 25 43 53 120 12 285 

Andel 11 % 9 % 15 % 19 % 42 % 4 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
105 36 31 34 50 24 280 

Andel 
38 % 13 % 11 % 12 % 18 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 12 19 42 46 129 15 263 

Andel 5 % 7 % 16 % 17 % 49 % 6 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
26 26 74 55 114 13 308 

Andel 
8 % 8 % 24 % 18 % 37 % 4 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 24 28 52 39 86 18 247 

Andel 
10 % 11 % 21 % 16 % 35 % 7 % 100 % 

Nynazister 

Antal 101 39 38 38 92 19 327 

Andel 31 % 12 % 12 % 12 % 28 % 6 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 26 34 47 54 121 22 304 

Andel 9 % 11 % 15 % 18 % 40 % 7 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 30 35 44 44 93 11 257 

Andel 12 % 14 % 17 % 17 % 36 % 4 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.26 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om danskere i den offentlige debat. Kvinder. 

 

 

 

 

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 34 31 32 50 86 14 247 

Andel 14 % 13 % 13 % 20 % 35 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
115 40 31 51 24 27 288 

Andel 
40 % 14 % 11 % 18 % 8 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 19 24 68 53 100 24 288 

Andel 7 % 8 % 24 % 18 % 35 % 8 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
37 32 65 59 79 28 300 

Andel 
12 % 11 % 22 % 20 % 26 % 9 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 44 32 73 53 62 29 293 

Andel 15 % 11 % 25 % 18 % 21 % 10 % 100 % 

Nynazister 

Antal 89 48 42 45 47 31 302 

Andel 29 % 16 % 14 % 15 % 16 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 25 19 43 67 68 27 249 

Andel 10 % 8 % 17 % 27 % 27 % 11 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 50 28 53 48 89 9 277 

Andel 18 % 10 % 19 % 17 % 32 % 3 % 100 % 

 

  

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.27 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om homoseksuelle i den offentlige debat? Populationen. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 101 71 78 84 170 26 530 

Andel 19 % 13 % 15 % 16 % 32 % 5 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 240 94 50 63 65 56 568 

Andel 42 % 17 % 9 % 11 % 11 % 10 % 100 % 

Kristne 

Antal 85 68 88 80 199 33 553 

Andel 15 % 12 % 16 % 14 % 36 % 6 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 75 65 129 114 184 42 609 

Andel 12 % 11 % 21 % 19 % 30 % 7 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 113 74 104 81 122 45 539 

Andel 21 % 14 % 19 % 15 % 23 % 8 % 0 % 

Nynazister 

Antal 208 83 87 78 127 48 631 

Andel 33 % 13 % 14 % 12 % 20 % 8 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 79 70 93 92 166 54 554 

Andel 14 % 13 % 17 % 17 % 30 % 10 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 112 65 82 74 175 29 537 

Andel 21 % 12 % 15 % 14 % 33 % 5 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.28 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om homoseksuelle i den offentlige debat? Unge. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 32 28 68 11 139 

Andel 23 % 20 % 49 % 8 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 55 18 31 19 123 

Andel 45 % 15 % 25 % 15 % 100 % 

Kristne 

Antal 46 23 47 8 124 

Andel 37 % 19 % 38 % 6 % 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 35 26 63 13 137 

Andel 26 % 19 % 46 % 9 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 28 24 43 15 110 

Andel 25 % 22 % 39 % 14 % 100 % 

Nynazister 

Antal 53 24 34 14 125 

Andel 42 % 19 % 27 % 11 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal 31 29 71 15 146 

Andel 21 % 20 % 49 % 10 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 35 30 63 14 142 

Andel 25 % 21 % 44 % 10 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.29 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om homoseksuelle i den offentlige debat? Indvandrere/ef-

terkommere, muslimske lande. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 16 19 42 9 86 

Andel 19 % 22 % 49 % 10 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 19 20 10 8 57 

Andel 33 % 35 % 18 % 14 % 100 % 

Kristne 

Antal 17 22 30 6 75 

Andel 23 % 29 % 40 % 8 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 16 17 23 17 73 

Andel 22 % 23 % 32 % 23 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 18 15 18 9 60 

Andel 30 % 25 % 30 % 15 % 100 % 

Nynazister 

Antal 30 15 18 17 80 

Andel 38 % 19 % 23 % 21 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 25 16 22 16 79 

Andel 32 % 20 % 28 % 20 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 10 26 27 9 72 

Andel 14 % 36 % 38 % 13 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.30 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om homoseksuelle i den offentlige debat? Politikere. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 65 20 219 4 308 

Andel 21 % 6 % 71 % 1 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 96 37 177 3 313 

Andel 31 % 12 % 57 % 1 % 100 % 

Kristne 

Antal 49 - 239 - 316 

Andel 16 % - 76 % - 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 39 14 258 6 317 

Andel 12 % 4 % 81 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 75 22 212 3 312 

Andel 24 % 7 % 68 % 1 % 100 % 

Nynazister 

Antal 79 28 202 6 315 

Andel 25 % 9 % 64 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal 42 - 236 - 313 

Andel 13 % - 75 % - 100 % 

Indvandrere 

Antal 58 - 232 - 314 

Andel 18 % - 74 % - 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.31 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om homoseksuelle i den offentlige debat? Debattører. 

 

 

  Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 6 - 71 - 83 

Andel 7 % - 86 % - 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 19 - 52 - 79 

Andel 24 % - 66 % - 100 % 

Kristne 

Antal 15 - 56 - 75 

Andel 20 % - 75 % - 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal - - 78 - 86 

Andel - - 91 % - 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 8 - 67 - 77 

Andel 10 % - 87 % - 100 % 

Nynazister 

Antal 22 5 60 3 90 

Andel 24 % 6 % 67 % 3 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal 4 - 66 - 80 

Andel 5 % - 83 % - 100 % 

Indvandrere 

Antal 11 - 62 - 76 

Andel 14 % - 82 % - 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.32 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om homoseksuelle i den offentlige debat. Mænd. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 52 35 42 39 102 13 283 

Andel 18 % 12 % 15 % 14 % 36 % 5 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 117 45 24 25 44 25 280 

Andel 42 % 16 % 9 % 9 % 16 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 27 35 37 38 113 15 265 

Andel 10 % 13 % 14 % 14 % 43 % 6 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 33 33 70 51 109 12 308 

Andel 11 % 11 % 23 % 17 % 35 % 4 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 45 30 48 36 69 18 246 

Andel 18 % 12 % 20 % 15 % 28 % 7 % 100 % 

Nynazister 

Antal 108 35 42 37 89 16 327 

Andel 33 % 11 % 13 % 11 % 27 % 5 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 43 45 40 44 106 26 304 

Andel 14 % 15 % 13 % 14 % 35 % 9 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 42 33 33 40 95 14 257 

Andel 16 % 13 % 13 % 16 % 37 % 5 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 
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Tabel 4.33 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om homoseksuelle i den offentlige debat. Kvinder. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 48 36 36 45 68 13 246 

Andel 20 % 15 % 15 % 18 % 28 % 5 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 123 49 25 39 22 32 290 

Andel 42 % 17 % 9 % 13 % 8 % 11 % 100 % 

Kristne 

Antal 58 33 51 42 86 18 288 

Andel 20 % 11 % 18 % 15 % 30 % 6 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 42 32 59 63 75 30 301 

Andel 14 % 11 % 20 % 21 % 25 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 68 44 56 44 53 27 292 

Andel 23 % 15 % 19 % 15 % 18 % 9 % 100 % 

Nynazister 

Antal 100 48 45 41 38 31 303 

Andel 33 % 16 % 15 % 14 % 13 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 36 25 53 48 60 27 249 

Andel 14 % 10 % 21 % 19 % 24 % 11 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 70 32 48 33 80 15 278 

Andel 25 % 12 % 17 % 12 % 29 % 5 % 100 % 

 

  

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 

 

96 

 

 

 

Tabel 4.34 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om jøder i den offentlige debat? Populationen. 

 

 

  
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 80 71 75 102 170 32 530 

Andel 15 % 13 % 14 % 19 % 32 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 225 87 64 71 68 54 569 

Andel 40 % 15 % 11 % 12 % 12 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 63 63 93 93 204 35 551 

Andel 11 % 11 % 17 % 17 % 37 % 6 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 85 65 122 108 186 42 608 

Andel 14 % 11 % 20 % 18 % 31 % 7 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 82 79 115 90 130 45 541 

Andel 15 % 15 % 21 % 17 % 24 % 8 % 0 % 

Nynazister 

Antal 215 95 71 76 124 49 630 

Andel 34 % 15 % 11 % 12 % 20 % 8 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 71 52 99 106 172 52 552 

Andel 13 % 9 % 18 % 19 % 31 % 9 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 96 68 87 84 176 26 537 

Andel 18 % 13 % 16 % 16 % 33 % 5 % 100 % 
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Tabel 4.35 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om jøder i den offentlige debat? Unge. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 27 32 67 13 139 

Andel 19 % 23 % 48 % 9 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 
41 28 35 19 123 

Andel 
33 % 23 % 28 % 15 % 100 % 

Kristne 

Antal 41 27 52 5 125 

Andel 33 % 22 % 42 % 4 % 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 
29 29 62 16 136 

Andel 
21 % 21 % 46 % 12 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 24 21 46 18 109 

Andel 22 % 19 % 42 % 17 % 100 % 

Nynazister 

Antal 56 21 34 14 125 

Andel 45 % 17 % 27 % 11 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal 23 33 75 14 145 

Andel 16 % 23 % 52 % 10 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 32 27 70 14 143 

Andel 22 % 19 % 49 % 10 % 100 % 
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Tabel 4.36 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om jøder i den offentlige debat? Indvandrere/efterkom-

mere, muslimske lande. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 20 12 46 8 86 

Andel 24 % 14 % 53 % 9 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 
22 15 15 7 59 

Andel 
37 % 25 % 25 % 12 % 100 % 

Kristne 

Antal 22 18 28 5 73 

Andel 30 % 25 % 38 % 7 % 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 
17 21 21 15 74 

Andel 
23 % 28 % 28 % 20 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 23 12 18 7 60 

Andel 38 % 20 % 30 % 12 % 100 % 

Nynazister 

Antal 33 10 20 16 79 

Andel 41 % 13 % 25 % 20 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal 25 16 23 15 79 

Andel 32 % 20 % 29 % 19 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 9 27 28 8 72 

Andel 13 % 38 % 39 % 11 % 100 % 
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Tabel 4.37 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om jøder i den offentlige debat? Politikere. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 43 - 240 - 308 

Andel 14 % - 78 % - 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 
93 31 186 3 313 

Andel 
30 % 10 % 59 % 1 % 100 % 

Kristne 

Antal 35 22 255 4 316 

Andel 11 % 7 % 81 % 1 % 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 
40 16 255 6 317 

Andel 
13 % 5 % 80 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 58 20 231 3 312 

Andel 19 % 6 % 74 % 1 % 100 % 

Nynazister 

Antal 74 32 203 6 315 

Andel 23 % 10 % 64 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal 30 - 245 - 313 

Andel 10 % - 78 % - 100 % 

Indvandrere 

Antal 46 21 244 3 314 

Andel 15 % 7 % 78 % 1 % 100 % 
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Tabel 4.38 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om jøder i den offentlige debat? Debattører. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 5 - 71 - 83 

Andel 6 % - 86 % - 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 
16 - 55 - 79 

Andel 
20 % - 70 % - 100 % 

Kristne 

Antal 9 - 60 - 75 

Andel 12 % - 80 % - 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 
3 - 74 - 86 

Andel 
3 % - 86 % - 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 8 - 65 - 77 

Andel 10 % - 84 % - 100 % 

Nynazister 

Antal 20 5 62 3 90 

Andel 22 % 6 % 69 % 3 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal - - 68 - 80 

Andel - - 85 % - 100 % 

Indvandrere 

Antal 9 - 64 - 76 

Andel 12 % - 84 % - 100 % 
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Tabel 4.39 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om jøder i den offentlige debat. Mænd. 

 

 

 

 Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 

Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 45 30 44 45 102 17 283 

Andel 16 % 11 % 16 % 16 % 36 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
108 41 29 30 47 23 278 

Andel 
39 % 15 % 10 % 11 % 17 % 8 % 100 % 

Kristne 

Antal 22 30 31 46 122 13 264 

Andel 8 % 11 % 12 % 17 % 46 % 5 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
43 34 57 47 113 13 307 

Andel 
14 % 11 % 19 % 15 % 37 % 4 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 32 32 52 39 76 15 246 

Andel 
13 % 13 % 21 % 16 % 31 % 6 % 100 % 

Nynazister 

Antal 111 40 37 33 88 18 327 

Andel 34 % 12 % 11 % 10 % 27 % 6 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 39 30 53 47 113 22 304 

Andel 13 % 10 % 17 % 15 % 37 % 7 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 40 35 34 43 92 13 257 

Andel 16 % 14 % 13 % 17 % 36 % 5 % 100 % 

 

  

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 

 

102 

 

Tabel 4.40 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om jøder i den offentlige debat. Kvinder. 

 

 

 

 

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 35 41 31 57 67 16 247 

Andel 14 % 17 % 13 % 23 % 27 % 7 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
116 46 34 41 21 31 289 

Andel 
40 % 16 % 12 % 14 % 7 % 11 % 100 % 

Kristne 

Antal 41 32 62 47 82 22 286 

Andel 14 % 11 % 22 % 16 % 28 % 8 % 99 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
42 31 64 61 73 29 300 

Andel 
14 % 10 % 21 % 20 % 24 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 50 47 62 52 53 29 293 

Andel 
17 % 16 % 21 % 18 % 18 % 10 % 100 % 

Nynazister 

Antal 104 55 33 43 36 31 302 

Andel 34 % 18 % 11 % 14 % 12 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 32 22 46 59 60 30 249 

Andel 13 % 9 % 18 % 24 % 24 % 12 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 56 33 52 42 83 13 279 

Andel 20 % 12 % 19 % 15 % 30 % 5 % 100 % 
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Tabel 4.41 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om indvandrere i den offentlige debat? Populationen. 

 

 

 

 

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 47 40 82 113 215 31 528 

Andel 9 % 8 % 16 % 21 % 41 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
186 96 77 81 72 56 568 

Andel 
33 % 17 % 14 % 14 % 13 % 10 % 100 % 

Kristne 

Antal 50 52 89 110 216 34 551 

Andel 9 % 9 % 16 % 20 % 39 % 6 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
65 67 131 110 196 40 609 

Andel 
11 % 11 % 22 % 18 % 32 % 7 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 61 78 113 98 146 44 540 

Andel 11 % 14 % 21 % 18 % 27 % 8 % 0 % 

Nynazister 

Antal 191 92 82 88 127 48 628 

Andel 30 % 15 % 13 % 14 % 20 % 8 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 50 57 95 120 186 44 552 

Andel 9 % 10 % 17 % 22 % 34 % 8 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 60 56 97 92 201 30 536 

Andel 11 % 10 % 18 % 17 % 38 % 6 % 100 % 
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Tabel 4.42 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om indvandrere i den offentlige debat? Unge. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 16 31 79 13 139 

Andel 12 % 22 % 57 % 9 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
36 27 39 22 124 

Andel 
29 % 22 % 31 % 18 % 100 % 

Kristne 

Antal 37 24 61 3 125 

Andel 30 % 19 % 49 % 2 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
31 28 64 13 136 

Andel 
23 % 21 % 47 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 19 22 54 15 110 

Andel 17 % 20 % 49 % 14 % 100 % 

Nynazister 

Antal 49 22 39 15 125 

Andel 39 % 18 % 31 % 12 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 22 31 79 13 145 

Andel 15 % 21 % 54 % 9 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 18 31 81 13 143 

Andel 13 % 22 % 57 % 9 % 100 % 
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Tabel 4.43 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om indvandrere i den offentlige debat? Indvandrere/efter-

kommere, muslimske lande. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 17 13 47 9 86 

Andel 20  % 15  % 55  % 10  % 100  % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
20 16 12 10 58 

Andel 
34  % 28  % 21  % 17  % 100  % 

Kristne 

Antal 26 16 24 7 73 

Andel 36  % 22  % 33  % 10  % 100  % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
15 17 26 16 74 

Andel 
20  % 23  % 35  % 22  % 100  % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 23 11 19 7 60 

Andel 38  % 18  % 32  % 12  % 100  % 

Nynazister 

Antal 33 12 17 18 80 

Andel 41  % 15  % 21  % 23  % 100  % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 31 17 21 10 79 

Andel 39  % 22  % 27  % 13  % 100  % 

Indvandrere 

Antal 9 25 30 7 71 

Andel 13 % 35 % 42 % 10 % 100 % 
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Tabel 4.44 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om indvandrere i den offentlige debat? Politikere. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 22 - 258 - 308 

Andel 7 % - 84 % - 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
80 35 195 3 313 

Andel 
26 % 11 % 62 % 1 % 100 % 

Kristne 

Antal 23 19 271 3 316 

Andel 7 % 6 % 86 % 1 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
32 17 262 6 317 

Andel 
10 % 5 % 83 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 43 26 240 3 312 

Andel 14 % 8 % 77 % 1 % 100 % 

Nynazister 

Antal 66 27 217 5 315 

Andel 21 % 9 % 69 % 2 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 19 35 256 3 313 

Andel 6 % 11 % 82 % 1 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 22 - 266 - 314 

Andel 7 % - 85 % - 100 % 
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Tabel 4.45 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om indvandrere i den offentlige debat? Debattører. 

 

 

 

 

Enig 

Hverken 

enig eller 

uenig 

Uenig Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal - - 76 - 83 

Andel - - 92 % - 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der argu-

menterer for indfø-

relse af sharia-lov i 

Danmark 

Antal 
10 - 60 - 79 

Andel 
13 % - 76 % - 100 % 

Kristne 

Antal 6 - 64 - 75 

Andel 8 % - 85 % - 100 % 

Kristne fundamentali-

ster, der er modstan-

dere af fri abort og 

homoseksualitet 

Antal 
- - 75 - 86 

Andel 
- - 87 % - 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højrefløj 

Antal 5 - 69 - 77 

Andel 6 % - 90 % - 100 % 

Nynazister 

Antal 17 4 65 4 90 

Andel 19 % 4 % 72 % 4 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste venstre-

fløj 

Antal - - 71 - 80 

Andel - - 89 % - 100 % 

Indvandrere 

Antal 4 - 69 - 76 

Andel 5 % - 91 % - 100 % 
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Tabel 4.46 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om indvandrere i den offentlige debat. Mænd. 

 

 

 

 
Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 27 19 44 53 122 18 283 

Andel 10 % 7 % 16 % 19 % 43 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
91 46 36 33 48 24 278 

Andel 
33 % 17 % 13 % 12 % 17 % 9 % 100 % 

Kristne 

Antal 16 22 34 49 131 13 265 

Andel 6 % 8 % 13 % 18 % 49 % 5 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
29 34 64 46 123 12 308 

Andel 
9 % 11 % 21 % 15 % 40 % 4 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 23 29 48 48 84 15 247 

Andel 9 % 12 % 19 % 19 % 34 % 6 % 100 % 

Nynazister 

Antal 98 37 44 41 90 18 328 

Andel 30 % 11 % 13 % 13 % 27 % 5 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 26 32 46 57 123 20 304 

Andel 9 % 11 % 15 % 19 % 40 % 7 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 24 36 42 44 98 14 258 

Andel 9 % 14 % 16 % 17 % 38 % 5 % 100 % 
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Tabel 4.47 

Andel enige i, at følgende grupper ikke bør have lov til at ytre sig kritisk om indvandrere i den offentlige debat. Kvinder. 

 

 

 

 

Helt 

enig 

Nær-

mest 

enig 

Hverken 

enig el-

ler 

uenig 

Nær-

mest 

uenig 

Helt 

uenig 
Ved ikke I alt 

Muslimer 

Antal 20 21 38 61 93 14 247 

Andel 8 % 9 % 15 % 25 % 38 % 6 % 100 % 

Muslimske funda-

mentalister, der ar-

gumenterer for ind-

førelse af sharia-lov 

i Danmark 

Antal 
95 50 41 47 24 31 288 

Andel 
33 % 17 % 14 % 16 % 8 % 11 % 100 % 

Kristne 

Antal 34 30 56 61 85 21 287 

Andel 12 % 10 % 20 % 21 % 30 % 7 % 100 % 

Kristne fundamen-

talister, der er mod-

standere af fri abort 

og homoseksualitet 

Antal 
36 33 66 64 74 28 301 

Andel 
12 % 11 % 22 % 21 % 25 % 9 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste højre-

fløj 

Antal 38 48 65 51 62 29 293 

Andel 13 % 16 % 22 % 17 % 21 % 10 % 100 % 

Nynazister 

Antal 93 56 38 47 37 30 301 

Andel 31 % 19 % 13 % 16 % 12 % 10 % 100 % 

Repræsentanter for 

den yderste ven-

strefløj 

Antal 23 25 49 64 64 24 249 

Andel 9 % 10 % 20 % 26 % 26 % 10 % 100 % 

Indvandrere 

Antal 37 20 55 48 103 16 279 

Andel 13 % 7 % 20 % 17 % 37 % 6 % 100 % 
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5 Detaljerede fordelinger fra afsnit 5 

 

 

Tabel 5.1 

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Radio og TV burde tie yderliggående synspunkter ihjel? 

 

  

Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 204 11 % 22 7 % 38 19 % 66 5 % 10 3 % 

Nærmest 

enig 
343 18 % 36 11 % 33 17 % 241 19 % 49 15 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

474 25 % 103 31 % 77 39 % 202 16 % 58 18 % 

Nærmest 

uenig 
429 22 % 74 22 % 18 9 % 319 26 % 93 29 % 

Helt 

uenig 
463 24 % 102 30 % 32 16 % 414 33 % 110 34 % 

I alt 1913 100 % 336 100 % 197 100 % 1242 100 % 320 100 % 
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Tabel 5.2 

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn: Radio og TV burde tie yderliggående synspunkter ihjel?  

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 107 9 % 97 9 % 

Nærmest enig 176 15 % 167 15 % 

Hverken enig eller 

uenig 
230 20 % 244 22 % 

Nærmest uenig 204 18 % 225 20 % 

Helt uenig 270 24 % 193 17 % 

Ved ikke 149 13 % 196 17 % 

I alt 1136 100 % 1122 100 % 
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Tabel 5.3 

Hvor enig eller uenig er du i, at folk generelt har mulighed for at sige, hvad de vil i den offentlige debat i traditionelle medier (fx 

aviser, radio og TV)? 

 

  

Populationen Unge 

Indvandrere/ef-

terkommere, 

muslimske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 702 
32 

% 
124 

26 

% 
72 

26 

% 
494 

39 

% 
96 30 % 

Nærmest enig 884 
40 

% 
178 

37 

% 
79 

29 

% 
506 

40 

% 
143 44 % 

Hverken enig 

eller uenig 
318 

14 

% 
93 

19 

% 
58 

21 

% 
104 8 % 39 12 % 

Nærmest 

uenig 
145 7 % 28 6 % 20 7 % 116 9 % 34 11 % 

Helt uenig 45 2 % 8 2 % 12 4 % - - - - 

Ved ikke 131 6 % 51 
11 

% 
35 

13 

% 
- - - - 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 5.4 

Hvor enig eller uenig er du i, at folk generelt har mulighed for at sige, hvad de vil i den offentlige debat i traditionelle medier (fx 

aviser, radio og TV)? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 336 33 % 366 31 % 

Nærmest enig 381 37 % 503 42 % 

Hverken enig eller 

uenig 
131 13 % 187 16 % 

Nærmest uenig 81 8 % 64 5 % 

Helt uenig 31 3 % 14 1 % 

Ved ikke 67 7 % 63 5 % 

I alt 1027 100 % 1197 100 % 
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Tabel 5.5 

Hvor enig eller uenig er du i, at folk generelt har mulighed for at sige, hvad de vil i den offentlige debat på de sociale medier (fx på 

Facebook, Twitter, Instagram og blogs)? 

 

  

Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 882 40 % 219 45 % 88 32 % 613 49 % 143 44 % 

Nærmest 

enig 
757 34 % 166 34 % 90 33 % 463 37 % 126 39 % 

Hverken 

enig eller 

uenig 

275 12 % 45 9 % 40 14 % 55 4 % 15 5 % 

Nærmest 

uenig 
112 5 % 18 4 % 14 5 % 78 6 % 25 8 % 

Helt 

uenig 
57 3 % 5 1 % 13 5 % 35 3 % 5 2 % 

Ved ikke 143 6 % 29 6 % 32 12 % 10 1 % 9 3 % 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 
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Tabel 5.6 

Hvor enig eller uenig er du i, at folk generelt har mulighed for at sige, hvad de vil i den offentlige debat i sociale medier (fx Face-

book, Twitter, Instagram og blogs)? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Helt enig 414 40 % 468 39 % 

Nærmest enig 339 33 % 418 35 % 

Hverken enig eller 

uenig 

125 12 % 150 13 % 

Nærmest uenig 60 6 % 52 4 % 

Helt uenig 26 3 % 31 3 % 

Ved ikke 64 6 % 78 7 % 

I alt 1028 100 % 1197 100 % 
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Tabel 5.7 

Mener du, at der er noget, som kan få folk til at afholde sig fra at sige og skrive det, de vil i de traditionelle medier (fx i aviser, ra-

dio og TV)? * 

 

  

Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 1599 72 % 320 66 % 141 51 % 894 71 % 281 87 % 

Nej 321 14 % 77 16 % 62 23 % 321 26 % 35 11 % 

Ved 

ikke 
304 14 % 85 18 % 72 26 % 39 3 % 7 2 % 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 

 
*Politikerne er i stedet blevet spurgt om, hvorvidt der er noget, som kan få politikere i Danmark til at afholde sig fra, at sige og skrive det de vil på de 

sociale medier samt i de traditionelle medier.  

 

 

 

 

 

Tabel 5.8 

Mener du, at der er noget, som kan få folk til at afholde sig fra at sige og skrive det, de vil i de traditionelle medier (fx aviser, radio 

og TV)? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 729 71 % 870 73 % 

Nej 162 16 % 159 13 % 

Ved ikke 136 13 % 168 14 % 

I alt 1027 100 % 1197 100 % 
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Tabel 5.9 

Mener du, at der er noget, som kan få folk til at afholde sig fra at sige og skrive det, de vil på de sociale medier (fx på Facebook, 

Twitter, Instagram og blogs)? * 

 

  

Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 1524 69 % 316 66 % 139 50 % 993 79 % 267 83 % 

Nej 408 18 % 99 20 % 65 24 % 209 17 % 35 11 % 

Ved ikke 292 13 % 67 14 % 72 26 % 52 4 % 21 7 % 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 

 
*Politikerne er i stedet blevet spurgt om, hvorvidt der er noget, som kan få politikere i Danmark til at afholde sig fra, at sige og skrive det de vil på de 

sociale medier samt i de traditionelle medier. 

  

 

 

 

 

Tabel 5.10 

Mener du, at der er noget, som kan få folk til at afholde sig fra at sige og skrive det, de vil i de sociale medier (fx på Facebook, 

Twitter, Instagram og blogs)? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 692 67 % 832 70 % 

Nej 199 19 % 209 17 % 

Ved ikke 136 13 % 156 13 % 

I alt 1027 100 % 1197 100 % 
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Tabel 5.11 

Opfattelse af hvad der får folk til at afholde sig fra, at sige og skrive det de vil på i de traditionelle medier*. 

 

  Mænd Kvinder Populationen 

 Ja 
Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 

Lovgivning 25 % 75 % 24 % 76 % 24 % 76 % 

Risiko for trusler om vold 60 % 40 % 63 % 37 % 62 % 38 % 

At medierne afviser eller fjer-

ner bestemte ytringer 

36 % 64 % 33 % 67 % 34 % 66 % 

Frygt for sociale sanktioner, fx 

at blive til grin, blive chikaneret 

eller miste venner 

51 % 49 % 56 % 44 % 53 % 47 % 

Politisk korrekthed 45 % 55 % 41 % 59 % 43 % 57 % 

Høflighed, fx for at undgå at 

såre andre 

32 % 68 % 39 % 61 % 36% 64 % 

Frygt for sanktioner fra deres 

arbejdsgiver, fx at blive kritise-

ret, få en advarsel eller at blive 

fyret 

54 % 46 % 52 % 48 % 53 % 50 % 

Andet 5 % 95 % 5 % 95 % 5 % 79 % 

I alt, antal 729 - 730 869 - 870 1598 - 1600 

*Kun personer, der har svaret ja til, at der er noget, som kan få folk til at afholde sig fra , at sige og skrive det de vil på de sociale medier, har fået 
spørgsmålet. Det er muligt at angive flere svar. 
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Tabel 5.12 

Opfattelse af hvad der får folk til at afholde sig fra, at sige og skrive det de vil på i de sociale medier*. 

 

  Mænd Kvinder Populationen 

 Ja 
Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 

Lovgivning 27 % 73 % 24 % 76 % 25 % 75 % 

Risiko for trusler om vold 63 % 37 % 63 % 37 % 63 % 37 % 

At medierne afviser eller fjer-

ner bestemte ytringer 

34 % 66 % 27 % 73 % 30 % 70 % 

Frygt for sociale sanktioner, fx 

at blive til grin, blive chikaneret 

eller miste venner 

65 % 35 % 70 % 30 % 68 % 32 % 

Politisk korrekthed 39 % 61 % 38 % 62 % 38 % 62 % 

Høflighed, fx for at undgå at 

såre andre 

42 % 58 % 52 % 48 % 47 % 53 % 

Frygt for sanktioner fra deres 

arbejdsgiver, fx at blive kritise-

ret, få en advarsel eller at blive 

fyret 

55 % 45 % 50 % 50 % 52 % 48 % 

Andet 6 % 94 % 6 % 94 % 6 % 94 % 

I alt, antal 692 832 - 833 1524 - 1525 

*Kun personer, der har svaret ja til, at der er noget, som kan få folk til at afholde sig fra , at sige og skrive det de vil på de sociale medier, har fået 
spørgsmålet. Det er muligt at angive flere svar. 
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Tabel 5.13 

Har deltaget i den offentlige debat i de traditionelle medier (fx i aviser, radio eller TV) inden for de seneste 6 måneder 

 

 

 Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 513 23 % 98 20 % 78 28 % 1082 87 % 305 94 % 

Nej 1650 74 % 355 74 % 178 65 % 167 13 % - - 

Ved ikke 62 3 % 29 6 % 19 7 % 5 0 % - - 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 

  

 

 

 

 

 

Tabel 5.14 

Har deltaget i den offentlige debat i de traditionelle medier (fx i aviser, radio eller TV) inden for de seneste 6 måneder. 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 263 26 % 248 21 % 

Nej 734 72 % 916 77 % 

Ved ikke 29 3 % 33 3 % 

I alt 1026 100 % 1197 100 % 
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Tabel 5.15 

Har deltaget i den offentlige debat på de sociale medier (fx på Facebook, Twitter, Instagram eller blogs) inden for de seneste 6 

måneder 

 

 

 Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 933 42 % 119 41 % 128 47 % 1120 90 % 258 80 % 

Nej 1223 55 % 264 55 % 127 46 % 129 10 % 61 19 % 

Ved ikke 70 3 % 24 5 % 21 8 % 5 0 % 4 1 % 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 

 

  

 

 

 

 

Tabel 5.16 

Har deltaget i den offentlige debat i de sociale medier (fx Facebook, Twitter, Instagram eller blogs) inden for de seneste 6 måne-

der. 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 447 43 % 487 41 % 

Nej 541 53 % 682 57 % 

Ved ikke 41 4 % 29 2 % 

I alt 1029 100 % 1198 100 % 
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Tabel 5.17 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder deltaget i den offentlige debat i de traditionelle medier (fx i aviser, radio eller 

TV)?* 

 

 

 Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Hver 

dag 
9 2 % 

5** 6 %** 

3 3 % 20 2 % 4 1 % 

Flere 

gange 

om ugen 

20 4 % 10 13 % 90 8 % 34 11 % 

Ca. en 

gang om 

ugen 

30 6 % 14 15 % 4 5 % 146 12 % 38 12 % 

Mindst 

en gang 

om må-

neden 

52 10 % 9 10 % 10 13 % 397 32 % 134 41 % 

Sjæld-

nere 
401 78 % 71 73 % 52 66 % 429 34 % 95 29 % 

I alt 513 100 % 98 100 % 78 
100 

% 
1082 100 % 305 100 % 

 
*Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måneder har deltaget i den offentlige debat i de 
traditionelle medier, er inkluderet i figuren. 
**For unge er kategorierne ’Hver dag’ og ’Flere gange om ugen’ lagt sammen.  
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Tabel 5.18 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder deltaget i den offentlige debat i de traditionelle medier (fx i aviser, radio eller 

TV)?* 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 4 2 % 4 2 % 

Flere gang om ugen 9 3 % 11 4 % 

Ca. en gang om ugen 14 5 % 16 6 % 

Mindst en gang om måneden 33 13 % 19 8 % 

Sjældnere 203 77 % 198 80 % 

I alt 263 100 % 248 100 % 

*Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måneder har deltaget i den offentlige debat i de 
traditionelle medier, er inkluderet i figuren. 
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Tabel 5.19 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder deltaget i den offentlige debat på de sociale medier (fx på Facebook, Twitter, 

Instagram eller blogs)?* 

 

 

 Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Hver 

dag 

28 3 % 6 5 % 10 8 % 189 17 % 31 12 % 

Flere 

gange 

om ugen 

65 7 % 16 14 % 12 9 % 323 29 % 75 29 % 

Ca. en 

gang om 

ugen 

102 11 % 17 15 % 13 10 % 213 19 % 56 22 % 

Mindst 

en gang 

om må-

neden 

154 16 % 36 31 % 25 19 % 231 21 % 35 14 % 

Sjæld-

nere 

585 63 % 44 37 % 68 53 % 164 15 % 61 24 % 

I alt 933 100 % 119 100 % 128 100 % 1120 100 % 258 100 % 

 
*Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måneder har deltaget i den offentlige debat på soci-

ale medier, er inkluderet i figuren. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

Detaljerede fordelinger. 

 

125 

 

Tabel 5.20 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder deltaget i den offentlige debat i de sociale medier (fx Facebook, Twitter, Insta-

gram eller blogs)?* 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 17 4 % 11 2 % 

Flere gang om ugen 35 8 % 30 6 % 

Ca. en gang om ugen 60 13 % 42 9 % 

Mindst en gang om måneden 72 16 % 82 17 % 

Sjældnere 263 59 % 322 66 % 

I alt 447 100 % 487 100 % 

*Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måneder har deltaget i den offentlige debat i de 
sociale medier, er inkluderet i figuren. 
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Tabel 5.21 

Har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige eller skrive noget i de traditionelle medier (fx i aviser, radio eller TV), 

selvom du egentlig gerne ville? 

 

  

Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 518 23 % 87 18 % 53 19 % 388 31 % 95 29 % 

Nej 1475 66 % 336 70 % 178 64 % 840 67 % - - 

Ved 

ikke 

231 10 % 60 12 % 46 17 % 26 2 % - - 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 

 

  

 

 

 

 

 

Tabel 5.22 

Har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige eller skrive noget i de traditionelle medier (fx i aviser, radio eller TV), 

selvom du egentlig gerne ville? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 243 24 % 275 23 % 

Nej 684 67 % 791 66 % 

Ved ikke 100 10 % 131 11 % 

I alt 1027 100 % 1197 100 % 
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Tabel 5.23 

Har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige, skrive eller dele noget på de sociale medier (fx på Facebook, Twit-

ter, Instagram eller blogs), selvom du egentlig gerne ville? 

 

  

Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, muslim-

ske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 885 40 % 156 32 % 92 33 % 631 50 % 135 42 % 

Nej 1132 51 % 290 60 % 142 52 % 595 47 % 173 54 % 

Ved 

ikke 
208 9 % 36 8 % 42 15 % 28 2 % 15 5 % 

I alt 2225 100 % 482 100 % 276 100 % 1254 100 % 323 100 % 

 

  

 

 

 

 

Tabel 5.24 

Har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige eller skrive noget i de sociale medier (fx Facebook, Twitter, Instra-

gram eller blogs), selvom du egentlig gerne ville? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 378 37 % 507 42 % 

Nej 548 53 % 584 49 % 

Ved ikke 102 10 % 106 9 % 

I alt 1028 100 % 1197 100 % 
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Tabel 5.25 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige eller skrive noget i de traditionelle medier (fx i aviser, radio 

eller TV), selvom du egentlig gerne ville?* 

 

 

 Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 59 12 % 17 21 % 11 23 % 13 3 % 3 3 % 

Flere 

gange om 

ugen 

50 11 % 6 7 % 8 18 % 35 9 % 5 5 % 

Ca. en 

gang om 

ugen 

46 10 % 10 12 % 4 8 % 47 13 % 11 12 % 

Mindst en 

gang om 

måneden 

146 30 % 20 24 % 7 14 % 165 44 % 34 36 % 

Sjæld-

nere 

177 37 % 30 36 % 18 36 % 114 30 % 42 44 % 

I alt 479 100 % 83 100 % 48 100 % 374 100 % 95 100 % 

 
 *Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra for at gøre tallene sammenlignelige 
med hyppigheden af deltagelse, jf. tabel 5.17. Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måne-
der har afholdt sig fra at deltage i den offentlige debat i de traditionelle medier, selvom de egentlig gerne ville, er inklu deret i figuren. 
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Tabel 5.26 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige eller skrive noget i de traditionelle medier (fx i aviser, radio 

eller TV), selvom du egentlig gerne ville?* 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 28 12 % 32 13 % 

Flere gange om ugen 29 13 % 21 8 % 

Ca. en gang om ugen 19 8 % 26 10 % 

Mindst en gang om 

måneden 

79 34 % 67 27 % 

Sjældnere 74 32 % 103 41 % 

I alt 243 100 % 275 100 % 

 
  *Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra for at gøre tallene sammenligne-
lige med hyppigheden af deltagelse, jf. tabel 5.18. Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt i nden for seneste seks 
måneder har afholdt sig fra at deltage i den offentlige debat i de traditionelle medier, selvom de egentlig gerne ville, er inkluderet i figuren.  
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Tabel 5.27 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige, skrive eller dele noget på de sociale medier (fx på Face-

book, Twitter, Instagram eller blogs), selvom du egentlig gerne ville?* 

 

 

 Populationen Unge 

Indvandrere/efter-

kommere, mus-

limske lande 

Politikere Debattører 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 91 11 % 20 14 % 13 16 % 41 7 % 11 8 % 

Flere 

gange om 

ugen 

117 14 % 28 19 % 17 21 % 137 22 % 24 18 % 

Ca. en 

gang om 

ugen 

142 17 % 14 9 % 10 12 % 151 25 % 30 23 % 

Mindst en 

gang om 

måneden 

246 30 % 46 31 % 14 17 % 198 32 % 37 28 % 

Sjæld-

nere 

238 29 % 39 27 % 28 34 % 88 14 % 29 22 % 

I alt 833 100 % 147 100 % 83 100 % 615 100 % 131 100 % 

 
  *Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra for at gøre tallene sammenlignelige 
med hyppigheden af deltagelse, jf. tabel 5.19. Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måne-
der har afholdt sig fra at deltage i den offentlige debat på sociale medier, selvom de egentlig gerne ville, er inkluderet i figuren. 
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Tabel 5.28 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder afholdt dig fra at sige eller skrive noget i de sociale medier (fx Facebook, Twitter, 

Instragram eller blogs), selvom du egentlig gerne ville?* 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 39 11 % 51 11 % 

Flere gange om ugen 52 15 % 65 14 % 

Ca. en gang om ugen 67 19 % 74 15 % 

Mindst en gang om 

måneden 

97 28 % 150 31 % 

Sjældnere 96 27 % 141 29 % 

I alt 377 100 % 507 100 % 

 
  *Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra for at gør e tallene sammenlignelige 
med hyppigheden af deltagelse, jf. tabel 5.20. Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måne-
der har afholdt sig fra at deltage i den offentlige debat i de traditionelle medier, selvom de egentlig gerne ville, er inklu deret i figuren. 
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Tabel 5.29 

Årsager til at man selv har afholdt sig fra at ytre sig i på de traditionelle medier, selvom man egentlig gerne ville*. 

 

  Mænd Kvinder Populationen 

 Ja 
Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 

Lovgivning 11 % 89 % 9 % 91 % 10 % 90 % 

Risiko for trusler om vold 27 % 73 % 25 % 75 % 25 % 75 % 

At medierne afviser eller fjer-

ner bestemte ytringer 

20 % 80 % 12 % 88 % 16 % 84 % 

Frygt for sociale sanktioner, fx 

at blive til grin, blive chikaneret 

eller miste venner 

31 % 69 % 37 % 63 % 34 % 66 % 

Politisk korrekthed 27 % 73 % 16 % 84 % 21 % 79 % 

Høflighed, fx for at undgå at 

såre andre 

35 % 65 % 36 % 64 % 38 % 62 % 

Frygt for sanktioner fra deres 

arbejdsgiver, fx at blive kritise-

ret, få en advarsel eller at blive 

fyret 

20 % 80 % 20 % 80 % 16 % 84 % 

Andet 20 % 80 % 20 % 80 % 20 % 80 % 

I alt, antal 243 275 - 276 518 - 519 

*Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måneder har afholdt sig fra at deltage i den offent-
lige debat i de traditionelle medier, selvom de egentlig gerne ville, er inkluderet i figuren.  Det er muligt at angive flere svar. 
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Tabel 5.30 

Årsager til at man selv har afholdt sig fra at ytre sig i på de sociale medier, selvom man egentlig gerne ville*. 

 

  Mænd Kvinder Populationen 

 Ja 
Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 
Ja 

Nej/Ved 

ikke 

Lovgivning 8 % 92 % 8 % 92 % 8 % 92 % 

Risiko for trusler om vold 23 % 77 % 21 % 79 % 22 % 78 % 

At medierne afviser eller fjer-

ner bestemte ytringer 

15 % 85 % 5 % 95 % 9 % 91 % 

Frygt for sociale sanktioner, fx 

at blive til grin, blive chikaneret 

eller miste venner 

37 % 63 % 40 % 60 % 38 % 62 % 

Politisk korrekthed 24 % 76 % 20 % 80 % 21 % 79 % 

Høflighed, fx for at undgå at 

såre andre 

41 % 59 % 46 % 54 % 44 % 56 % 

Frygt for sanktioner fra deres 

arbejdsgiver, fx at blive kritise-

ret, få en advarsel eller at blive 

fyret 

14 % 86 % 16 % 84 % 15 % 85 % 

Andet 26 % 74 % 26 % 74 % 26 % 74 % 

I alt, antal 377 - 378 507 - 508 884 - 886 

*Kun besvarelser fra personer, der har angivet, at de på noget tidspunkt inden for seneste seks måneder har afholdt sig fra at deltage i den offent-
lige debat i de sociale medier, selvom de egentlig gerne ville, er inkluderet i figuren. Det er muligt at angive flere svar. 
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6 Detaljerede fordelinger fra afsnit 6 

 

 

Tabel 6.1 

I hvor høj grad er du bekymret for at blive udsat for bevidst usande historier fra traditionelle mediers side (fx i aviser, radio eller 

TV)? 

 

  Populationen 

 Antal Andel 

I meget høj grad 213 10 % 

I ret høj grad 435 20 % 

I mindre grad 1026 46 % 

Slet ikke 335 15 % 

Ved ikke 216 10 % 

I alt 2225 100 % 

 

  

 

 

 

 

Tabel 6.2 

I hvor høj grad er du bekymret for at blive udsat for bevidst usande historier fra traditionelle mediers side (fx i aviser, radio eller 

TV)? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

I meget høj grad 123 12 % 90 8 % 

I ret høj grad 206 20 % 229 19 % 

I mindre grad 454 44 % 572 48 % 

Slet ikke 160 16 % 175 15 % 

Ved ikke 85 8 % 131 11 % 

I alt 1028 100 % 1197 100 % 
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Tabel 6.3 

I hvor høj grad er du bekymret for, at du bliver udsat for bevidst usande historier på de sociale medier (fx på Facebook, Twitter, 

Instagram eller blogs)? 

 

  Population 

 Antal Andel 

I meget høj grad 371 17 % 

I ret høj grad 616 28 % 

I mindre grad 709 32 % 

Slet ikke 291 13 % 

Ved ikke 238 11 % 

I alt 2225 100 % 

 

  

 

 

 

 

Tabel 6.4 

I hvor høj grad er du bekymret for at blive udsat for bevidst usande historier fra sociale mediers side (fx Facebook, Twitter, Insta-

gram eller blogs)? 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

I meget høj grad 193 19 % 179 15 % 

I ret høj grad 275 27 % 341 28 % 

I mindre grad 319 31 % 391 33 % 

Slet ikke 134 13 % 157 13 % 

Ved ikke 107 10 % 131 11 % 

I alt 1028 100 % 1199 100 % 
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Tabel 6.5 

Har efter egen mening inden for de seneste 6 måneder oplevet, at de traditionelle medier (fx aviser, radio eller TV) er kommet med 

bevidst usande historier 

 

  Population 

 Antal Andel 

Ja 1297 58 % 

Nej/ved ikke 928 42 % 

I alt 2225 100 % 
 

 

 

 

 

Tabel 6.6 

Har efter egen mening inden for de seneste 6 måneder oplevet, at de traditionelle medier (fx aviser, radio eller TV) er kommet 

med bevidst usande historier 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 676 66 % 621 52 % 

Nej 108 11 % 122 10 % 

Ved ikke 244 24 % 454 38 % 

I alt 1028 100 % 1197 100 % 
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Tabel 6.7 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder oplevet, at de traditionelle medier (fx aviser, radio eller TV), efter din mening, er 

kommet med bevidst usande historier?* 

 

  Population 

 Antal Andel 

Hver dag 59 5 % 

Flere gange om ugen 193 15 % 

Ca. en gang om ugen 154 12 % 

Mindst en gang om måneden 321 25 % 

Sjældnere 569 44 % 

I alt 1297 100 % 

 
*Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra, for at præsentationen af tallene har 
samme format, som tallene præsenteret i tabel 5.17, 5.18, 5.19 og 5.20 samt 5.25, 5.26, 5.27 og 5.28 har. 

 

 

 

 

Tabel 6.8 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder oplevet, at de traditionelle medier (fx aviser, radio eller TV), efter din mening, er 

kommet med bevidst usande historier?* 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 38 6 % 22 4 % 

Flere gange om ugen 118 17 % 75 12 % 

Ca. en gang om ugen 81 12 % 73 12 % 

Mindst en gang om måneden 170 25 % 151 24 % 

Sjældnere 269 40 % 300 48 % 

I alt 676 100 % 621 100 % 

 
*Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra, for at præ sentationen af tallene har 

samme format, som tallene præsenteret i tabel 5.17, 5.18, 5.19 og 5.20 samt 5.25, 5.26, 5.27 og 5.28 har.   
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Tabel 6.9 

Har efter egen mening inden for de seneste 6 måneder oplevet at blive præsenteret for bevidst usande historier på de sociale me-

dier (fx på Facebook, Twitter, Instagram eller blogs) 

 

  Population 

 Antal Andel 

Ja 1366 61 % 

Nej/ved ikke 859 39 % 

I alt 2225 100 % 

 

  

 

 

 

 

Tabel 6.10 

Har efter egen mening inden for de seneste 6 måneder oplevet, at de sociale medier (fx Facebook, Twitter, Instagram eller blogs) 

er kommet med bevidst usande historier 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 668 65 % 698 58 % 

Nej 119 12 % 103 9 % 

Ved ikke 241 23 % 397 33 % 

I alt 1028 100 % 1198 100 % 
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Tabel 6.11 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder efter din mening oplevet at blive præsenteret for bevidst usande historier på  de 

sociale medier (fx på Facebook, Twitter, Instagram eller blogs)?* 

 

  Population 

 Antal Andel 

Hver dag 204 15 % 

Flere gange om ugen 354 26 % 

Ca. en gang om ugen 236 17 % 

Mindst en gang om måneden 
328 24 % 

Sjældnere 244 18 % 

I alt 1366 100 % 

 
*Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra, for at præsentationen af tallene har 
samme format, som tallene præsenteret i tabel 5.17, 5.18, 5.19 og 5.20 samt 5.25, 5.26, 5.27 og 5.28 har.  

 

 

 

 

 

Tabel 6.12 

Hvor ofte har du inden for de seneste 6 måneder oplevet, at de sociale medier (fx Facebook, Twitter, Instagram eller blogs) efter 

din mening er kommet med bevidst usande historier 

 

  Mænd Kvinder 

 Antal Andel Antal Andel 

Hver dag 122 18 % 82 12 % 

Flere gange om ugen 187 28 % 167 24 % 

Ca. en gang om ugen 112 17 % 124 18 % 

Mindst en gang om måneden 139 21 % 189 27 % 

Sjældnere 108 16 % 136 19 % 

I alt 668 100 % 698 100 % 

 
*Det har været muligt at svare ”Ved ikke” til spørgsmålet. Personer, der har valgt ”Ved ikke”, er dog sorteret fra, for at præ sentationen af tallene har 

samme format, som tallene præsenteret i tabel 5.17, 5.18, 5.19 og 5.20 samt 5.25, 5.26, 5.27 og 5.28 har.  
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7 Detaljerede fordelinger fra afsnit 7 

 

 

Tabel 7.1 

Har du oplevet kritisable forhold på arbejdspladsen, som du mener, offentligheden burde have kendskab til?* 

 

 

  Privat ansatte Offentlig ansatte 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 98 13 % 134 29 % 

Nej 656 87 % 323 71 % 

I alt 754 100 % 457 100 % 

 

*I tabellen er der frasorteret dem, der har svaret, at de  ikke er i arbejde samt selvstændigt erhvervsdrivende 
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Tabel 7.2 

Har du påtalt de kritisable forhold i offentligheden? (Fx i form af læserbreve, ved offentlige møder, deling på sociale medie r eller 

lignende)* 

 

  Privat ansatte Offentlig ansatte 

 Antal Andel Antal Andel 

Ja 9 9 % 25 19 % 

Nej 89 91 % 109 81 % 

I alt 98 100 % 134 100 % 

*I tabellen er der frasorteret dem, der, jf. tabel 7.1, har svaret nej til at have oplevet kritisable forhold på arbejdspladsen, som de mener, offentlighe-

den burde have kendskab til 
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Tabel 7.3 

Årsager til at de kritisable forhold ikke er blevet påtalt i offentligheden* 

 

 

  Privatansat Offentlig ansat 

 Ja Nej Ja Nej 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Det er ikke muligt at forbedre 

forholdene 

23 26 % 67 74 % 26 24 % 83 76 % 

Jeg kender ikke reglerne for 

at ytre sig offentligt 

18 20 % 71 80 % 16 15 % 93 85 % 

Jeg eller en af mine kolleger 

er tidligere blevet kritiseret 

eller straffet af ledelsen for 

at udtale sig offentligt 

11 23 % 78 88 % 21 19 % 88 81 % 

Jeg var bange for at blive fy-

ret, hvis jeg udtalte mig of-

fentligt 

48 54 % 41 46 % 50 46 % 59 54 % 

På min arbejdsplads er der 

en officiel politik om, at kun 

ledelsen må udtale sig of-

fentligt om forhold på ar-

bejdspladsen 

31 35 % 58 65 % 28 26 % 81 74 % 

Jeg var bange for, at jeg ville 

blive set som illoyal over for 

arbejdspladsen 

40 44 % 50 56 % 52 48 % 57 52 % 

Andet 9 10 % 81 90 % 21 19 % 87 81 % 

 
*Det har været muligt at angive flere svar. I tabellen er frasorteret personer, der, jf. tabel 85, har svaret ja til at have påtalt de kritisable forhold i 

offentligheden.  
N: privatansat = 89-90, offentlig ansat = 108-109 
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Tabel 7.4 

Gennemsnitlig vurdering af hvordan arbejdsgiveren er stemt over for, at medarbejdere udtaler sig offentligt om eventuelle kriti-

sable forhold på arbejdspladsen.* 

 

  Privatansat Offentlig ansat 

 Antal Andel Antal Andel 

0 Meget negativ 167 27 % 89 23 % 

1 61 10 % 40 10 % 

2 83 13 % 48 12 % 

3 72 12 % 45 11 % 

4 33 5 % 17 4 % 

5 57 9 % 55 14 % 

6 19 3 % 22 6 % 

7 40 6 % 21 8 % 

8 33 5 % 25 6 % 

9 – 10 ’Meget positiv’** 
56 9 % 22 6 % 

I alt 621 100 % 394 100 % 

 
*Skala fra 0-10, hvor 0 er meget negativ, og 10 er meget positiv. Det har været muligt at svare ’Ved ikke’ på spørgsmålet. Disse svar er sorteret fra 

for at kunne udregne et gennemsnit. I alt har 311 svaret ’Ved ikke’ samlet for privatansatte og offentlig t ansatte. 
**Svarmulighederne ”9” og ”10 ’Meget positiv’” er slået sammen, da der ellers er for få svar ift. anonymitet.   
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Tabel 7.5 

Mener du, at offentligt ansatte bør ytre sig offentligt om kritisable forhold på deres arbejdsplads, hvis arbejdsgiveren ikke er lyd-

hør over for kritikken?* 

 

  Population Privatansat Offentlig ansat 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 1578 71 % 850 73 % 523 71 % 

Nej/ved 

ikke 

258 12 % 152  13 % 82 11 % 

Ved ikke 389 17 % 169 14 % 128 18 % 

I alt 2225 100  % 1172 100  % 733 100  % 

 

 *Også personer, der tidligere har været i job, er inkluderet i kategorierne ”Privatansat” og ”Offentlig ansat”  
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Tabel 7.6 

Mener du, at privat ansatte bør ytre sig offentligt om kritisable forhold på deres arbejdsplads, hvis arbejdsgiveren ikke er lydhør 

over for kritikken?* 

 

  Population Privatansat Offentlig ansat 

 Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Ja 1347 61 % 702 60 % 466 64 % 

Nej 380 17 % 246 21 % 89 12 % 

Ved ikke 498 22 % 223 19 % 111 24 % 

I alt 2225 100 % 1171 100 % 733 100 % 

 

*Også personer, der tidligere har været i job, er inkluderet i kategorierne ”Privatansat” og ”Offentlig ansat” 

 

 


